



Deposito Legal P-1958

Preparativos militares británicos en Malasia

Mientras los periódicos de Kuala Lumpur hacen humorismo a costa de INDONESIA Rumores de un desembarco de terroristas indonesios



El 'Albion', convertido en transporte de comandos en 1963 durante su viaje de pruebas a toda máquina en aguas inglesas...

Kuala Lumpur, 8.—Los preparativos militares británicos continúan, mientras que el país espera en tensión para ver que es lo que Indone-

LA HORA INTERNACIONAL

Por JOSE LUIS ALONSO ALMODOVAR

Las complicidades del Congo

Mes y medio después de la entrada en Stanleyville de las fuerzas de paracaidistas belgas...

Casi todos los prisioneros blancos —entre ellos 23 religiosos dominicanos españoles— han sido arrancados de manos de los insurgentes...

Cerca de medio millón de kilómetros cuadrados —casi la superficie aproximada de España— se halla en el Congo cubierta por intrincadas selvas...

El desafío del primer ministro congoleño no puede ser más certero y categórico. Va dirigido fundamentalmente a dos estadistas: el presidente de Egipto, Nasser, y el de Argelia, Ben Bella...

Los extremistas irlandeses hacen estallar una bomba en Abbeyleix

Como protesta por la visita de la Princesa Margarita Después de una novelesca persecución, fueron detenidos diez hombres

Abbeyleix (Irlanda), 8.— La pasada noche, una potente explosión ha sacudido hasta los cimientos las casas de esta pequeña ciudad...

Informes procedentes de la residencia de la Princesa, señalan que no ha resultado nadie herido en la casa. En la ciudad, se califica de 'terrorífica' la explosión de la mina...

Una escuadra de detectives escolta a la Princesa y a Lord Snowdon, en su viaje desde el castillo de Birr, residencia del Conde de Rosse...

La Princesa Margarita había sido invitada de honor en una cena celebrada en la casa poco antes de que se produjera la explosión...

Se trata del 'Michelangelo' y del 'Raffaello', buques gemelos de 43.000 tm. de desplazamiento.

Los períodos malos siguen haciendo humorismo a costa de Indonesia. Así, las amenazas de explosión de una bomba atómica son tomadas como una broma...

En fuentes bien informadas de esta ciudad, se dice que veinte indonesios han desembarcado cerca de Tanjung Piai...

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 7.— Malasia informa al Consejo de Seguridad que hay una gran concentración de fuerzas indonesias a lo largo de la frontera malasi-indonesia.

El jefe de la delegación Malasia en la ONU, Radhakrishana Ramani, ha declarado también que su Gobierno pedirá ayuda a las Naciones Unidas para defender su integridad territorial...

Manila, 8.—El Ejército de las Filipinas está enviando tropas a la provincia de Pampanga, después de haberse recibido informes según los cuales se ha reanudado la actividad de los guerrilleros en aquella región.

Al terminar la II Guerra Mundial, los guerrilleros hoks sumaban diez mil almas. Más tarde, bajo la influencia comunista, se lanzaron a sangrientos combates en una inmensa guerra de guerrillas...

Ahora, un representante del Ejército informa que unos cuantos centenares de hoks vienen aterrizando a la población local pampanga y

EL PREMIO NADAL 1964

EL MIEDO Y LA ESPERANZA es una novela de minorías, pero que hace entrar al lector desde la primera página

COMO DIRECTOR DE PERIODICO NO HE APROVECHADO LA OCASION PARA LA AUTO-ALABANZA: LA NOTICIA VA EN PRIMERA EN UN RECUADRO Y CON TREINTA Y CINCO LINEAS



ALFONSO MARTINEZ GARRIDO

COMENCE A ESCRIBIRLA HACIENDO OCHO ANOS, PERO ROMPI TODAS LAS CUARTILLAS Y VOLVÍ A COMENZAR HACIENDO OCHO MESES

TENIA A LA VISTA VARIOS TEMAS, PERO TENGO QUE RECONSIDERARLOS, YA QUE SER 'NADAL' OBLIGA A MUCHO

Alfonso Martínez Garrido es el director de 'El Faro de Ceuta', periodista, su nombre ha sido puesto en la órbita del éxito por el 'Nadal 1964'...

Me llega su voz a través del teléfono. Está en su despacho del periódico. Desde que la fama hizo saltar su nombre puede decirse que no se ha despegado del aparato...

—¿Nervios de alegría? —Por supuesto. Ganar el 'Nadal' es decisivo para un novelista.

EL PERIODISTA DA SU PROPIA NOTICIA Martínez Garrido es periodista, director de un periódico. El Nadal, sea cualquier el nombre que lo gane, es noticia de calidad...

—¿Igual que si en vez de ser el director hubiera sido otra persona: en primera, con un recuadro de... —A través del teléfono me llega la voz de Martínez Garrido...

—¿Qué era para minorías. Precisamente, después de enviársela al Nadal, tuve miedo que el jurado se dejara llevar por la 'comercialidad'...

UNA NOVELA QUITANDO HORAS AL SUEÑO 'El miedo y la esperanza' es una novela de guerra, pero donde alienta la paz y la esperanza...

—¿Tiene otra novela en perspectiva? —Tenía dos o tres temas. Pero ahora tengo que reconsiderarlos. Ser 'Nadal' obliga a mucho...

FRANCISCO CAPOTE 'EUROPA PRESS'

EL CORDOBES, juega al fútbol

El día 17 regresará a Méjico, donde ha de cumplir veinte contratos taurinos

Córdoba, 8.—(Del corresponsal de 'El Ciro', José Luis Sánchez Garrido). Manuel Benítez 'El Cordobés', que ha regresado a España una vez terminada la feria de Cali...

En una entrevista concedida a la Prensa 'El Cordobés' ha manifestado que para el 17 de actual mes piensa regresar a Méjico...

Habló 'El Cordobés' de las ventajas e inconvenientes de la ganadería y dijo que junto al halago que representa el ser popular se ofrece la contrapartida...

A preguntas de si sus honorarios serían muy elevados, contestó 'El Cordobés' que es muy justo que cada cual pida por su trabajo...

En el aspecto cinematográfico dijo 'El Cordobés' que en Méjico se le había ofrecido realizar una película...

'El Cordobés' terminó su conversación con los periodistas diciéndoles que en su finca de Córdoba se encuentra a placer...

Córdoba.—Un momento del partido benéfico entre toreros y 'viejas' 'gigorias', celebrado en esta ciudad...

El Cordobés, a quien vemos en la foto durante el partido (Foto Europa Press)

PALENCIA AL DIA

Con la miel...

La chavalería andante se ha quedado con la miel en los labios. La reanudación de las clases ha tenido la culpa de ello. Los pequeños andaban estos días con sus juguetes a vueltas. Pero cuando apenas empezaban a saciarles gusto, se acababan las vacaciones de Navidad y la vuelta al colegio impone el abandono de los juguetes. Después, con los deberes por aquí y las lecciones por allá, apenas les quedaba tiempo para gozar de los presentes que les daban los Magos. Raro es el pequeño que no ha mostrado su desconfianza. Incluso nos consta— ha habido niño que ha dicho: —¿Sabéis qué voy a pedirles en el próximo año a los Reyes Magos? —¿Qué? —Una semana más de vacaciones navideñas, para poder tener tiempo de tocar los juguetes que me traigan. Tiene razón. Dos jornadas escasas para disfrutar de ellos a plenitud, es poco. Lo comprendemos. Algunos niños han podido conciliar clases y juguetes, llevándose a las aulas las pistolas, los minicars, las armónicas y hasta los balones, que pueden usar entre clase y clase o en los recreos. Los chavales no han sido los más perjudicados con la reanudación de las clases. Ellas, sí. Las niñas, bien a su pesar, no han podido llevar en su cartera las muñecas que andan, Moran y Miran besos; ni los gabinetes, las cocinas eléctricas o los cochecitos. Porque estos juguetes abundan mucho, y el rigor académico no permite estos caprichos extraños en el tejido didáctico. En fin que otra clase de escapadas les acaban de hacer a los chavales, con esta que ellos consideran intempestiva vuelta a las aulas, cuando la miel de la juguetería les tenían aun en los labios. Celebró anoche su función conmemorativa el Grupo «Palencia» de Teatro, de Educación y Descanso. Lo hizo brillantemente, con la reposición de la comedia «Sublime decisión», que tantos éxitos anteriores les proporcionó. Diez años en la mejor línea de cultivo y fomento teatral, se rubricaron anoche con este nuevo éxito, que viene a sumarse a los muchos —todavía justos— alcanzados en este dilatado espacio de tiempo, en el que el Grupo «Palencia» de Teatro dio cursos de bien actuar y de entusiasmo, al mejor servicio de un arte que ellos cultivaron con mimo de amigos y calidad de profesionales.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

El Grupo «Palencia» de Teatro conmemora el X aniversario de su presentación

Repuso, en el Teatro Principal, con mucho éxito «SUBLIME DECISION» de Mihura

El Grupo «Palencia» de Teatro, de la «Onda Sindical de Educación y Descanso», tras de una dilatada y sentida ausencia de nuestros escenarios, donde cosechó tantos éxitos, ha vuelto a reanudar sus actividades teatrales, con ocasión de las funciones celebradas en la tarde y noche del jueves, con motivo de conmemorar el X aniversario de su presentación en Palencia. Fará rubricar tan grata efemérides, el Grupo repuso en escena «Sublime decisión», de Miguel Mihura, una de las obras que más éxito de público y crítica han tenido en las tres ocasiones (creemos recordar) que ha interpretado: Una lectura y dos representaciones (incluida la de ayer). Es una comedia, deliciosa humorada con su pincelada de ironía y de ternura, repleto un poco caricaturizado, pero incisivo, de una época y unas costumbres, que se presta muy bien a la escenificación, pues tiene calidades, recursos e intención, tres buenas cosas siempre para el éxito. Por otra parte, el Grupo «Palencia» de Teatro ha acertado con su puesta en escena, tanto ayer, como en las dos anteriores ocasiones. Véndese en todo ello la buena mano y sentido teatral de su director Antonio Hermoso Junco —siempre en la brecha de esta preocupación de fomento artístico—, así como la inteligencia y entusiasmo de los juveniles intérpretes a sus órdenes, que han sabido sacar el máximo partido de las obras escenificadas dando a las mismas versiones de auténticos profesionales. En la reposición de anoche, todos rayaron a gran altura. Volvimos a ver una «Sublime decisión» irreprochable. Bien montada, con decorado, figurines y caracterizaciones adecuadas; ágil movimiento escénico y acertada interpretación, tanto de los veteranos en esta obra Rafael Valdegraban, en una excelente personificación de don José, y Luis Angel Palmero, en su papel sencillo de Pablo (este magnífico galán joven requiere, por su calidad, personajes de más relieve), como de los que la escenifican por primera vez: María del Carmen Serrano, en una estupenda encarnación de la deliciosa Florita; Mari Carmen Diezhandino, del suyo de Valentina; Miguel Saldaña, en el atrabiliario tipo de Hernández; Pablo Luis García, muy entonado en el suyo de don Claudio; María Blanca Remolina, en el de Cecilia; Francisco Javier Ostale, en el ordenanza Ramón; y, en fin, los demás actrices y actores noveles actuales: Marisa Antolin, Merche Carboneras, Mari Fe Pérez, Mari Sol Contreras, Begoña Rodríguez, y Félix Anero, que cumplieron satisfactoriamente con su respectivo cometido. Todo contribuyó, pues, a que el más completo éxito coronara esta función conmemorativa, recibiendo director e intérpretes muchos aplausos del público asistente, que de esta cordial forma rubricaba el acierto de una función teatral, y, sobre todo, de una dilatada campaña al servicio del teatro, llevada a cabo por este veterano Grupo en esta década de positiva dedicación al arte de Italia. F. Buisan

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana están de guardia las siguientes farmacias: ZONA NORTE: La de don Mariano Sienza Acoites (Mayor, 31). ZONA SUR: La de don Sabiniano Durán Velasco (Burgos, 4). Independiente de éstas permanecerá de guarda permanente la farmacia de don Anastasio Arenal (Paseo del Otero, 91).

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.— Juan Manuel Marín Marín, de Jesús y Eulogia; Jesús Martínez Gago, de Jesús y Julieta; Juan Flores Ortega, de Juan y Vicenta.

MATRIMONIOS.— Luis Fernández González de Grijota, con Aurora de la Peña Vicario, de Palencia; Ezequiel Villena García, de Casas Ibañez, con Salomé Sandoval Reguera, de Reliegos.

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del «Cupon Pro Ciegos», correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de enero de 1965. Premiado con 500 pesetas, número 186. Premiado con 50 pesetas, todos los números terminados en 80.

Dietario

Sábado 9 de Enero de 1965. SANTORAL.— Santos: Pedro, Marcelino, obispos; Antonio, presbítero, mártir; Basilia, Marciana, vírgenes; Vidal, Renocato, Fortunato, Julián, Anastasio, Celso, Marcionia, Eucleteto, Jocondo, Segundo, Félix, mártires. (Misa: De Santa María en Sábado. Color: Blanco).

Sale el sol a las 7:38 horas y se pone a las 17:17 horas. Sale la luna a las 11:30 horas y se pone a las 23:33 horas. Cuarto creciente el 10.

REFRAN: Quien yerba y se enmienda, a Dios se encomienda.

EL TIEMPO EN PALENCIA

Barómetro: A las 18 de ayer, 707,1. A las 8 de hoy, 704,2.— Temperaturas: Máxima de ayer, 5,2. Mínima de hoy, bajo cero, 1,4.— Dirección del viento: A las 18 de ayer, NE. A las 18 de ayer, N. Humedad relativa media, 72 por 100.

ARTICULOS DE ESCRITORIO, EN I. G. DIARIO-DIA

EFEMERIDES.— 1888: Las Siervas de María establecen Residencia en Palencia.— 1431: Fundación del monasterio benedictino en Calabazanos, por donación de don Pedro Manrique.— 1539: Pizarro funda Ayacucho.— 1788: Muere el conde de Aranda.— 1851: Nace el P. Coloma.— 1844: Nace Gayarre.— 1853: Muere Juan Nicasio Gallego.— 1873: Muere Napoleón III en el destierro.

Cartelera

TEATRO PRINCIPAL HOY ¡ENORME EXITO! De la película más divertida de todos los tiempos: «EL PROFESOR CHIFLADO» Con Jerry Lewis Para todos los públicos DOMINGO ¡Sensacional estreno! SARITA MONTIEL EN «LA BELLA LOLA»

TEATRO CINE ORTEGA 3:30. Autorizada mayores de 18 años: «Cleopatra» (Último pase aproximadamente a las 7:30). CINE PROYECCIONES 3:30. Autorizadas mayores de 18 años: «Hotel Internacional» y «Gran jugada en la Costa Azul». CINE CASTILLA 3:30. Autorizadas para todos los públicos: «Murieron con las botas puestas» y «Molly Brown».

CINE REY DON SANCHO 5-7:45 y 10:30 ULTIMO DIA «COMO DOS GOTAS DE AGUA» Gran éxito de PILI y MILLI (Autorizada para todos los públicos)

CINE AVENIDA Continua desde las 5 GRANDIOSO PROGRAMA ULTIMO DIA «EL INSPECTOR» (Pases: 5 y 9:30) y «MISION EN LA JUNGLA» Pase: 7:15 (Mayores de 18 años)

CINE SAN PABLO PRESENTA «GIGANTE» Rock Hudson Elisabeth Taylor James Dean (Tolerada) SABADO 6 tarde DOMINGO: 3:30, 5:30, 8 tarde

CALIFICACION MORAL: «El profesor chiflado» (2), «Cleopatra» (3), «Hotel Internacional» (3), «Gran jugada en la Costa Azul» (3R), «Murieron con las botas puestas» (2), «Molly Brown» (5), «Como dos gotas de agua» (2), «El inspector» (3), «Misión en la jungla» (3), «Gigante» (2).

Jefatura de Obras Públicas de Palencia

Situación de las carreteras de esta provincia

Habiendo cesado la fuerte ventisca que azotaba la zona Norte de nuestra provincia y que hacía casi infructuosos los trabajos de limpieza de nieves en las carreteras afectas a esta Jefatura, se consiguió en el día de ayer dar paso por toda la zona de Agullar de Campoo y comunicar Carverra con Palencia por Agullar y Herrera. En el día de hoy se dedican las máquinas a limpiar la zona de Carverra, San Salvador y carretera de los pantanos en la que se había conseguido limpiar entre Villilla y Cardaño de Atajo. Se recomienda circular con gran precaución debido a los hielos existentes. Palencia 18 de enero de 1965.— El Ingeniero Jefe.

VINO DE COSECHA Clarete Superior

BODEGA LAGUNILLA de Villamuriel de Cerrato CONTINUA LA VENTA DE SU ULTIMA COSECHA

Cuatro Cantones

Colaboración

La noche de San Silvestre trajo para los palentinos el gozo del triunfo de Mariano Haro por tierras brasileñas. El nuevo año ha sido generoso en sus primeros días, brindándonos noticias de las andanzas deportivas del «León de Becerril» en América. Todo ello tiene un inusitado relieve en este mes de enero, porque estamos viviendo las vísperas de la celebración del III cross de Palencia. En los establecimientos de la ciudad han aparecido profusamente los carteles anunciadores de este «acontecimiento» deportivo. El mayor, sin duda, que en el aspecto deportivo Palencia haya vivido nunca. Cada escaparate se ha convertido en vocero del próximo cross de «La Balastera», mereced al cartel de la Federación Palentina de Atletismo, hecho por el pintor palentino, Rafael Oliva, con exacto conocimiento de la técnica y del sentido de esta clase de propaganda. Y mereced también a la colaboración que, para empezar, en todos los establecimientos de la ciudad se ha encontrado a fin de que el anuncio de nuestro cross ocupase en vitrinas y escaparates el lugar preferente, el lugar adecuado. Magnífica e interesante colaboración, que aquí nos complacemos en subrayar. Y luego, porque el tiempo apremia ya, vendrá, estamos seguros, esa otra colaboración del apoyo concreto de autoridades, personalidades, entidades, particulares, etc. que, un año más, van a volcarse con sus donativos y ayudas para la mejor organización del cross de Palencia en su tercera edición. Pero, en fin, de ello ya se dará cumplida información desde los habituales espacios deportivos de DIARIO-DIA. Nosotros nos limitamos a recoger aquí la actualidad del cross en la colaboración y acogida que, en los establecimientos palentinos, se ha dispensado a la aparición del cartel anunciador de la prueba internacional de campo a través del próximo día 24 en «La Balastera».

La lista sigue...

Atrás queda ya el bullicio navideño. La ciudad, se apuntaba ayer en esta misma sección, retorna a la normalidad. Se apaga el brillo festero y otra vez, tras la jubilosa pausa de estos días, la urgencia diaria define el perfil de las cosas, de los acontecimientos y de las personas. Sin embargo, algo continúa esperando. Es la lista abierta para recibir el donativo de los palentinos en favor de la Navidad de los humildes. Durante días y días nuestras páginas han sido constante llamada de atención a la generosidad de todos. La llamada estaba también en el ambiente. La Navidad lo empujaba todo y todo nos hablaba de tan jubilosa celebración. Ahora que la Navidad ha pasado, bueno será dar resonancias nuevas a esa llamada. La lista sigue, porque es llegada la hora de hacer frente a los gastos, que cada año ocasiona el llevar el aguinaldo al hogar de los menos dotados económicamente. Es la hora también de pagar, de tejas abajo, la ilusión que la cabalgata de los Reyes Magos puso en el corazón de la gente menuda al paso por nuestras calles. Si, amigos, la lista sigue esperando. Bueno será ahora que se apaga el bullicio navideño, hacer recuento y levantar acta de nuestra disposición de ánimo. La suscripción «Pro Campaña de Navidad y Reyes» continúa abierta. ¿Verdad que la generosidad puede ser un magnífico acto para iniciar el camino, que el nuevo año represente?

SUCESOS EN LOS PUEBLOS Muere un panadero al resbalarse y caer en la carretera Regresaba en una furgoneta a Herrera de Pisuegra

Como cada día, Isaac Prieto Fernández, de 49 años de edad, casado y panadero de profesión, se trasladó desde su domicilio en Herrera de Pisuegra a Agullar de Campoo para proceder al reparto de pan. Mala estaba ya la carretera general a causa de la nieve, pero consiguió llegar sin mayores contratiempos a la villa gallega. Efectuado el reparto se dispuso a regresar inmediatamente a Herrera, al volante de la furgoneta que empleaba para atender a la clientela. Al salir de Agullar varias personas le rogaron que llevara en el vehículo, antes de que la insistente nevada acabara de complicar más las cosas. Así lo hizo él emprendiendo el regreso a casa. Pero kilómetros adelante, el intenso frío había dejado la nieve de la carretera convertida en un puro cristal, cerrándole el paso. En tales condiciones optó Isaac por regresar, para buscar otro camino, aunque fuera dando un rodeo por una carretera local. La nieve arreciaba entonces, añadiendo al peligro del hielo sobre la calzada la escasa visibilidad. Llegó así con la furgoneta a un pequeño puente. Entrar en él y pasarlo, debido a las condiciones atmosféricas era difícil. Requirió entonces el panadero la ayuda de una de las personas, viajeros ocasionales, que sabía conducir y mientras Isaac descendía de la furgoneta para dirigir desde fuera la maniobra, puso el otro al volante. Pasaron al fin el puente y la furgoneta se detuvo unos metros más adelante, esperando que el dueño subiera para reanudar el viaje. Pero como quiera que pasaban algunos minutos sin que Isaac apareciera, bajaron los demás, encontrándose metros atrás, tendido en el suelo, muerto. Al parecer, debió de resbalar, cayéndose y golpeándose fuertemente en la cabeza. Las autoridades judiciales practicaron las diligencias correspondientes. Palencia, 8 de Enero de 1965.

Pincón ameno

UNA «SALIDA» DE CAMBA Las bellezas que concursaron en Londres para el título de Miss Mundo volvieron a sus respectivos países quejándose del endiablado clima de la isla en general y de la capital en particular. Y todos los que van a Londres vuelven siempre quejándose de lo mismo: la niebla, la lluvia, la tristeza. Aquel gran humorista que se llama Julio Camba, tuvo que vivir largo tiempo en la capital británica, ejerciendo funciones de corresponsal de un periódico madrileño. En uno de sus viajes a España, le preguntaron si se había adaptado al clima. Si se encontraba a gusto. Si soportaba la niebla. Y Julio Camba respondió: —¿La niebla?... Lo mejor de Londres es la niebla, porque impide ver todo lo demás. RAZON CLARISMA (a un rancho y le pregunta al dueño. —¿Puede decirme donde encontraré a Tom Smith? —No lo encontrará usted en ninguna parte. —¿Cómo?... Si me han dicho que vivía en un tiro de fusil de su casa le usted! —¿Y les ha dado? —Por eso. ORGULLO PATERNO Unos turistas detienen su coche junto a un aldeano y le dicen: —Su hijo de usted, acaba de darnos una niebla cuando dabamos la vuelta allí abajo. —¿Y les ha dado? —No, señor; por fortuna no. —Entonces no era mi hijo.

CRUCIGRAMA Número 14:

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-10 and letters.

Horizontales: 1: Relatados. 2: Señora. Comida sin carne. 3: Embarcación. Pueblo coruñés. 4: Lomboste. Nota. 5: Desorden. 6: Tejidos. 7: Letra griega. Codicioso. 8: Copla canaria. Aseguras. 9: Nombre familiar de varón. Sufijo usado en medicina. 10: Delinuentes. Verticales: 1: Las suelen tener los viejos. Recipiente de piedra. 2: Celebré mezuilla de Jerusalén. Llanos. 3: Piel roja. Cerveza inglesa. 4: Pígemea. Símbolo del osmio. 5: Veneador. Provincia española. 6: Cantidad. (al revés) Advertirse. 7: Piedra preciosa. Risa. 8: Nombre femenino. Objetos. Sol. al Crucigrama número 13: Horizontales: 1: Perdona. 2: Era. Casa. 3: Lata. Cab. 4: Alejo. 5: Ratas. 6: Poder. 7: Fa. Arete. 8: Ajo. onoS. 9: Nada. Acá. 10: Araselas. Verticales: 1: Pelar. Pana. 2: Eral. Pajar. 3: Ratero. Oda. 4: Ajada. As. 5: Oe. Otero. 6: naC. Arenal. 7: Asáis. Toca. 8: Rabi. Pesas.

Electra Popular Vallisoletana, S. A.

El próximo domingo día 10 de los corrientes, se cortará el servicio de energía eléctrica, desde las 9 hasta las 12 horas, al sector de Plaza de León. Palencia, 8 de Enero de 1965.

En LANA FLOR encontrarán su mejor colchón. Becerro Bengoa, 9

SUCESOS LOCALES

APARECIO LA BICICLETA.— Abandonada en la carretera de Santander fue encontrada la bicicleta, cuya desaparición había denunciado su dueño, Aurelio Rafael Plaza, y de cuyo hecho damos cuenta ayer. A DISPOSICION DE LA AUTORIDAD.— Por dar lugar a un fuerte escándalo cuando se hallaba en un establecimiento público, ha sido puesta a disposición de nuestra primera autoridad civil el vecino de «Venta de Baños Julián Serrano Izcarria.

LA MAS BELLA ACTRIZ - CANTANTE SARITA MONTIEL EN LA MEJOR PELICULA DE LOS ULTIMOS AÑOS

Advertisement for Sarita Montiel in the film 'La Bella Lola'. Includes her name, the film title, and showtimes at Teatro Principal.

Advertisement for Cine Rey Don Sancho showing 'Sabado: Estreno Sensacional' with a cast including Frank Villard and German Cobos.

Large advertisement for the funeral of Don Enrique Novis Auñón, including details of the service and a request for prayer.

# Acotaciones a la vida provincial

## Comentario invernal

El norte de la provincia tiene la visita de la nieve. Es la tradicional presencia blanca de todos los inviernos. Menos mal que hemos llegado a unos tiempos, en que —merced a las máquinas quitavievas— se van combatiendo los peligros y las incomodidades que suponen las incomunicaciones de los pueblos.

Efectivamente, máquinas de la Diputación y de la Jefatura de Obras Públicas llevan a cabo su misión en el norte de la provincia, para sacar a los pueblos de su incomunicación, y para hacer transitables las carreteras y las principales atarjeas.

A pesar de todo, las máquinas existentes son insuficientes, ya que la visita de la nieve al norte de la provincia es prodigiosa.

Y también este invierno la nieve está en nuestros pueblos norteños palentinos. No importa que en la capital casi la nieve no haya estado presente; no importa que en la capital las nevadas continúen poco menos que inéditas. Nieve hay en el norte de la provincia, y nieve en abundancia.

Ni un solo invierno deja de ser noticia la nieve en Palencia. Ni un solo invierno puede dejar de ofrecernos la oportunidad de ser tema de comentario. Por eso también en el invierno 1964-65 cumplimos con esa tradicional misión de escribir de la palentina nieve, que en esta ocasión ha huido de la capital y del sur de la provincia, pero no así del norte donde aparece siempre con anticipación, y de donde suele desaparecer con bastante retraso.

## ¡Feliz 1965!

Un año más ha entrado para nuestra provincia. Con un nuevo y hermoso balance de realizaciones de 1964, y hemos echado la vista hacia adelante, para ver como se nos presenta 1965.

Es satisfactorio y esperanzador comprobar que estamos en una coyuntura de fructífero porvenir para la provincia.

La primera autoridad civil provincial lo ha dicho en la entrevista que para los lectores de DIARIO-DIA nos ofreció, y que publicamos en nuestro número extraordinario de fin de año.

Estas declaraciones se referían al Plan del Cerrato, encauzado ya a través de los beneficios que ofrece el Decreto de Ordenación Rural; y a la actualización del Plan de Tierra de Campos, plan que ya está en marcha. Sobre estas dos empresas la provincia de Palencia se pondrá triunfalmente en marcha hacia su prosperidad. Es cierto que hay zonas, pueblos y comarcas en la provincia de Palencia, que no pertenecen ni a Tierra de Campos, ni al Cerrato. No importa; los beneficios del progreso en estas dos comarcas, repercutirán necesariamente en el resto de la provincia, ya que la provincia constituye un todo económico, humano y social, un cuerpo palentino que prosperará al unísono.

Ante estas coyunturas, que ahora no es necesario detallar, puede alegrarse la provincia de Palencia, y mirar con buenos ojos al año que acaba de comenzar.

Nosotros deseamos que las sospechas no sean infundadas, y que la provincia en este año no se vea defraudada.

Por ello dejamos que nuestro comentario finalice con la frase de ritual de estos días: ¡Feliz año 1965!

## Exploración radioscópica

Es magnífica la labor que los equipos del Instituto Provincial de Higiene, en sus servicios dependientes del Dispensario Antituberculoso, vienen realizando en las Escuelas nacionales primarias.

Son centenares, miles, los muchachos escolares de enseñanza primaria, que han sido explorados gratuitamente por tales equipos, en los desplazamientos a los pueblos, desde hace algunos cursos.

El Magisterio ha respondido magníficamente a esta tarea del Dispensario Antituberculoso, y puede decirse que la totalidad casi de alumnos de enseñanza primaria han sido explorados. No obstante, el Dispensario Antituberculoso está constantemente poniendo de manifiesto la necesidad de la periodicidad en tales exploraciones.

No basta con que los niños sean mirados en una ocasión. A la vuelta de determinado tiempo conviene repetir la exploración. Por ello, los equipos móviles del Instituto Provincial de Higiene suelen repetir la visita a los pueblos.

Y se ruega a los Maestros para que ellos también se sujeten a esta exploración, bien cuando los equipos van al pueblo, o bien cuando los Maestros —por alguna razón— tienen que venir a la capital.

De diez a doce de la mañana, en servicio diario, el Dispensario Antituberculoso está dispuesto a las exploraciones radioscópicas de los Maestros.

Nosotros nos limitamos, en este comentario, a recordarlo.

## Crónica de Paredes de Nava

# Don José María Pajares García, ha hecho la tesis doctoral en la Universidad Central de Madrid con premio extraordinario



D. JOSE MARIA PAJARES GARCIA

Ha causado gran satisfacción en Paredes de Nava la grata noticia que hace pocos días del triunfo obtenido por uno de sus hijos.

El doctor Pajares García, natural de esta villa, ha hecho su tesis doctoral en la Universidad Central de Madrid, con premio extraordinario año 1964.

El tema de la tesis premiada es «Autosomopatías Gonosomopatías en patología humana», es un estudio de las enfermedades hereditarias de los cromosomas en la patología del ser humano. El doctor Pajares García ya nos tiene acostumbrados a estos triunfos, ya que durante sus estudios en la Facultad de Medicina de Valladolid, obtuvo siempre matrícula de honor en todos los cursos y asignaturas y consiguió el premio extraordinario de fin de carrera el año 1954.

Terminada esta, ingresó por oposición con el número uno, como médico interno del Hospital Civil del Generalísimo Franco en Basurto (Bilbao), donde permaneció hasta 1961. En este año, tras recibir oposición ganada en buena lid, obtuvo la plaza de jefe clínico de Medicina interna del Gran Hospital de la Beneficencia General del Estado en Madrid, donde sabemos está conquistando muchos triunfos profesionales, por su competencia y capacidad demostradas en todas sus intervenciones y trabajos. Simultáneamente trabaja como profesor ayudante del profesor titular doctor Gilisanz, de la cátedra de Patología Médica, de la Universidad Central, bajo cuya dirección ha hecho la tesis doctoral con tanta brillantez.

En el año 1960 fue pensionado por la Facultad de Medicina para realizar estudios en Londres durante tres meses y un curso de prácticas en el Hospital de Latécoère, de París. Actualmente realiza como becario unos trabajos en el Consejo de Investigaciones Científicas, sección Instituto Cajal.

Damos nuestra más cordial enhorabuena al doctor Pajares García por sus éxitos y triunfos profesionales, así como le deseamos otros mayores, dada su capacidad de trabajo y dotes excepcionales de las que nos sentimos orgullosos los paredenses todos. Hacemos llegar también nuestros

parabienes y felicitación a su distinguida familia, en especial a sus padres don Marcelino Pajares, Inspector de Sanidad Pecuaria de esta villa y a su distinguida esposa doña Juliana García de Pajares, así como a todos sus hermanos.



## Desde Aguilar de Campoo

# Regresa a Villavega Sor María Saturnina Diez Revilla, Superiora de las Dominicas rescatadas del Congo

## Diversos actos en pro de la Campaña de Navidad

### Temperatura media de los últimos días: Tres grados y medio bajo cero

#### ACTOS DIVERSOS EN PRO DE LA CAMPANA DE CARIDAD

Comprendido dentro de los actos que la intensa Campaña de Navidad ha desarrollado en estas fiestas, el día 6 a las trece horas, se efectuó en la Casa Ayuntamiento un extraordinario reparto de géneros a los mismos beneficiarios del Aguinaldo de Navidad, realizado el día 24 del pasado diciembre, y pertenecientes a las clases económicamente débiles de la villa. Acto que fue presidido por autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Don José Gómez Eriz, alcalde del Ayuntamiento de Aguilar, explicó a los 35 beneficiarios que la preocupación general había hecho posible este reparto extraordinario, con la serie de actos organizados (de los que a continuación hacemos mención en nuestra reseña), en beneficio de una clase más necesitada.

A continuación, las señoritas postulantes de la Campaña y las que fueron elegidas corte de honor en la Fiesta de Gala, organizada en su día en esta localidad, repartieron estos valiosos aguinaldos, distribuidos en cantidad, dentro de igual calidad, en orden al número de personas componentes de cada familia.

#### COLECTA CAMPANA DE NAVIDAD

Organizada, como todos los años, por las Secciones de Caridad de la villa y con la dirección de la Comisión Organizadora, se llevó a cabo esta colecta con un resultado que prueba una vez más la preocupación de las gentes de Aguilar por sus clases más humildes. Es digno de mención el celo y entusiasmo puesto en la recogida o recaudación de la colecta por las señoras postulantes comisionadas: Teresa del Río Cerezo, Angeles Vilda Alvarez, María Luisa Retuerto Mediavilla, Carmen Rosa Rodríguez Sáiz Rozas y María Jesús Gutiérrez del Olmo Millán.

#### FIESTA DE GALA

Organizada con el mismo fin por el Coro Ronda «Peña Aguilón», a beneficio de la Campaña de Caridad, se celebró esta fiesta en la pista de baile de la Cafetería Royal, con éxito resonante en cuanto a asistentes y recaudación. Fue elegida Reina de la Fiesta, la señorita María del Carmen Fontaneda Pérez y Damas de Honor, las señoritas: Marina González Ruiz, representante de Galletas Telle; Otilia Fuente, de Galletas Gullón; Raquel Calderón Herrero, de Galletas Ruvil; Dolores Alonso de Arce, de Galletas Fontaneda; Carmen Castro García, de Galletas Pontibre y Mari Laly Serna Torre, representante del Coro Ronda «Peña Aguilón».

#### FESTIVAL ARTISTICO

En el Teatro-Cine Campoo el Cuadro Artístico puso en escena el sainete cómico «El mentirografo», que fue un éxito y nos reveló la existencia de jóvenes valores, aptos para el arte escénico.

Interrumpió el Coro del Colegio San

#### AGUINALDO EN EL ASILO DE HERMANITOS DE ANCIANOS DESAMPARADOS

Con palabras del presidente del Coro Ronda, don Pedro Sánchez Ruiz; del párroco de Aguilar, don Cirilo Pérez; y de don José Gómez Eriz, palabras de aliento espiritual y ofrecimiento material, pronunciadas con sinceridad y afecto en ellos característico, dentro de sus peculiares estilos, seguido del reparto de aguinaldos a los ancianos; se inició este acto tradicional en la tarde del día 6, a las cinco y media de la tarde, en la profusión acostumbrada en la aportación recreativa para estos ancianos en este día, de todos aquéllos que de una forma u otra practican las artes musicales y de canto.

En primer lugar, el coro infantil del Colegio de San Gregorio, con la dirección del joven Hermano don Feliciano Uriarte (polifacético y competentísimo en todas las facetas a que su gran competencia, admirada por todos nosotros, le obliga a comprometerse, creándole variadas cargas), interpretó armoniosamente las canciones que llevan por título «La tierra disputa», «Canción de Gunay» (de Brans) y «Futi-Veri-Fias».

Nuestro «Culto», como siempre tan generosamente servicial; antes, ahora y luego, se dedicó, con su gracia personal, a presentar a los actuales y a alegrar a todos con sus ocurrencias chistosas.

María Isabel Millán, lo mismo que la mayoría de los actantes, no quiso dejar a los ancianos y monjitas sin oír la canción que tantos éxitos cosechó en otro festival artístico musical celebrado días antes, que a continuación reseñamos, y que había interpretado en unión de sus hermanitas menores: «El jinete» (mejicana).

El dúo formado por los jóvenes Filín Llamas y Mari Laly Serna, aportaron su estimado arte con dos canciones de su repertorio: «Tengo de subir, subir» y «Torreña».

El conjunto musical «Los Anónimos», que en esta ocasión quedaron bautizados por palabras en boca del «Culto», con el nombre de «Los Aguilas», nombre, ¡claro!, definitivo, que con él se quedan, interpretaron «Be-so piculísimo», «What che She», «Twist and Shout», «La bambá», y «Te han visto con otro».

Interrumpió el Coro del Colegio San

Gregorio, que dirigido por el Hermano Uriarte, interpretó muy bien tres bonitos villancicos con acompañamiento de panderos. El Cohete «Peña Aguilón», nos ofreció las canciones que presentaron en el Certamen de la Canción Marinera, celebrado el pasado verano en San Vicente de la Barquera. Obras de aires marineros fueron perfectamente interpretadas y agradaron mucho al público.

El Coro femenino de «Peña Aguilón», con uniformes de las cinco fábricas de galletas de la localidad, y con el acompañamiento de la Orquesta «El Chato», cantaron con letras alusivas a esta industria y llevaron de galletas toda la sala. Fue muy aplaudido un trío formado por las Hermanas Millán.

Constituyó una sorpresa la presentación de un conjunto denominado «Los Aguilas», formado por seis jóvenes que con sus guitarras interpretaron varias canciones modernas. Es un conjunto bastante perfecto, con muchas cualidades para cosechar éxitos en un futuro próximo. Son estudiantes que se han conjuntado en el breve espacio de estas vacaciones.

Hizo de presentador del Festival, con su gracia innata, don Alejandro Fernández. Disertó con brillante prosa sobre la Navidad, don Pedro Sánchez Ruiz, y don Luis Millán Ruiz, recitó tres escogidas poesías.

Fue un Festival muy variado, que ha dejado un grato recuerdo en los espectadores.

#### EL TIEMPO

Debido al temporal de nieve de estos días pasados y las condiciones desfavorables de su caída por la fuerte ventisca registrada, con la consiguiente acumulación de nieve en puntos determinados, ha provocado la incomunicación de la villa durante tres días incluyendo la carretera general e incluso con su estación. Las temperaturas son bajas, a la hora de escribir esta crónica los dos días precedentes la media ha sido de tres y medio bajo cero, lo que da idea del frío que se está pasando.

#### REGRESA A VILLAVEGA, SOR MARIA SATURNINA DIEZ REVILLA, SUPERIORA DE LAS DOMINICAS RESCATADAS DEL CONGO

Hoy, día 7, en el correo de la mañana, llegó a esta villa, de paso para Villavega, su pueblo natal, la religiosa dominica Madre Saturnina Diez Revilla, que ha permanecido durante siete años en el Congo y que fue rescatada recientemente de los rebeldes congoleños con otras veintidós religiosas, todas ellas dominicas misioneras del Santo Rosario.

Debido a las malas condiciones de tránsito y comunicaciones por el temporal de nieves, ha permanecido unas horas en nuestra compañía, visitando a dos comunidades de religiosas de la villa y vimos lágrimas en los ojos de muchas de ellas conmovidas al oír el relato de sus cinco meses de cautiverio.

A las cinco de la tarde, llegó a su pueblo natal, Villavega, acompañada por su hermana la religiosa Sor María Guadalupe, de la Sagrada Familia; de su anterior párroco don Mesio Calderón y del sacerdote, hijo del pueblo, don Gonzalo de Hoyos. Con voz de campanas y dentro del templo fue recibida por todo el vecindario y saludada con unas emotivas palabras del párroco actual, don José María Gutiérrez. Fue entonado un solemne Te Deum y una Salve de acción de gracias a la Virgen del Amparo. Permanecerá ocho días con sus hermanas (ya no viven sus padres) y después permanecerá una temporada en la Virgen del Camino de León, hasta su restablecimiento y con la ilusión de volver otra vez a proseguir su labor misionera en el Congo.—El Corresponsal.

## Crónica de Barruelo

# Nieve y frío durante las pasadas fiestas

## Se hizo entrega del aguinaldo a los necesitados

Las fiestas navideñas se han caracterizado este año por el temporal de nieves y por el frío intenso que ha hecho particularmente en los días transcurridos del año nuevo 1965. Ya el 21 de diciembre día de Santo Tomás Apóstol, Patrono y titular de la parroquia de su nombre, tuvo que recorrer la procesión un piso cubierto de nieve y hielo, pero esto no arredró a los buenos barruelanos que acompañaron al Santo por las calles y plazas del pueblo.

El día 24 a la una del mediodía, se hizo entrega a los necesitados del aguinaldo que el generoso pueblo de Barruelo entregó para ellos. Cerca de un centenar de ellos recibieron un donativo equivalente a 150 pesetas, para que también ellos pudiesen en esos días hacer algún extraordinario, pues aunque no se trata de pobres de solemnidad mendicantes, pues se puede decir que hoy en Barruelo no existen, son familias de pocos ingresos y por tanto esta pequeña ayuda no les vendrá mal.

La Nochebuena se celebró en fami-

etc. También sabemos que el labrador lucha entre estructuras arcaicas y modernizantes desastrosas y que como consecuencia de estos desequilibrios hogareños, familiares, las personas jóvenes y llenas de iniciativa abandonan el campo en busca de nuevos horizontes y sólo queda en los pueblos la gente vieja, los que ya no están en condiciones de trabajar. Si España fue, hace siglos, el «Granero de Roma», ¿por qué hoy no puede ser eminentemente agrícola? ¿Acaso no son las mismas hectáreas de terreno? Aún más, ya que muchas tierras, muchísimas, han sido convertidas de improductivas en fértiles y abundantes y mediante la Concentración Parcelaria también se han convertido muchas en productivas. Si tenemos en cuenta que de los 8.244 kilómetros cuadrados que tiene nuestra provincia de extensión, hay en ella 184 municipios con una extensión de 34.825 hectáreas, ¿por qué mediante embalses no se pueden transformar muchas de esas tierras improductivas en productivas como lo son las colindantes? Quizás con ello se evitase algo la emigración y esa 10.50 por 100 que hoy en la Valdavia, quedaría reducida en un tanto por ciento considerable. Con el pantano de la Valdavia, al convertir esas tierras semi-improductivas en abundantes en cereales, tubérculos y leguminosas, cabe esperar que en muchas fincas rústicas se realizarán mejoras en la explotación y por consiguiente la Contribución Territorial Rústica de esas fincas quedaría desgravada en un 50 por 100.

El labrador tiene puestas las esperanzas en el Estado. El conoce sus problemas, sus inquietudes y nada mejor que el poder solucionarlos. Prueba de su preocupación es que, según el ministro de Hacienda, el campo ya no admite mayor presión fiscal. Además, con la nueva Ley que entra en vigor a primeros del año actual, más de dos millones de contribuyentes quedarán eximidos de la Contribución Territorial Rústica. Buenavista y su Valdavia tienen también puesta la confianza en las autoridades y jerarquías provinciales, en la Organización Sindical, siempre en vanguardia en los intereses agrícolas, y en la Confederación Hidrográfica del Duero, de que en un plazo no lejano, estas tierras valdavianas sean transformadas mediante el embalse o pantano de su nombre y que según se acordó en el Consejo Económico Comarcal de Saldaña se construya en Villabeto.

También y con el fin de mejorar en lo posible la ganadería, está en proyecto la instalación en esta localidad de un Centro, Seminario, de Instrucción Artificial, que no cabe duda, que de poder llevarlo a efecto, repercutiría en beneficio de la ganadería local y limitrofe.

Y para terminar, unas líneas de saludo y bienvenida al Padre Senén González Martín, O. S. A., Rector del Colegio de PP. Agustinos de Chosica (Perú), quien para disfrutar de un merecido descanso, después de cinco años de permanencia en dichas tierras peruanas, ha venido a su pueblo natal para disfrutar del ambiente hogareño entre sus padres, hermanos y familiares. Bienvenido, P. Senén, y que su estancia entre nosotros sea muy agradable.

Benito VILLALBA HERRERO

EL PANTANO DE VILLABETO ESPERANZA DE LA VALDANIA

Si tenemos en cuenta los cambios que han experimentado las tierras al ser transformadas, bien mediante el Plan de Badajoz, o el de Jaén, bien mediante la Ordenación Rural del Cerrato o mediante pantanos que recojan las tierras áridas y secas durante el verano, cabe esperar que estas tierras valdavianas sean también transformadas mediante el embalse o pantano de Villabeto o con más propiedad de la Valdavia, ya que recoge aguas del Duero, que tiene su nacimiento en el ángulo que forman las sierras del Brezo y Tosande, a 1.900 metros de altitud y que después de un recorrido de 69 kilómetros regaría más de 15.000 hectáreas de tierras, en su mayoría de tierras valdavianas. De todos son harto conocidas las dificultades por las que atraviesa el labrador. Una vez que las malas cosechas; otras, la depreciación de sus productos; el exceso de precios de los abonos minerales o nitrogenados,

#### EL PANTANO DE VILLABETO ESPERANZA DE LA VALDANIA

También el Ayuntamiento, entre otras obras, ha adquirido una casa para destinársela a oficinas y dependencias del teléfono, así como la casa para los niños, a quienes directamente afecta la educación de sus hijos, se ha convertido en realidad. Con su venación estatal han dado comienzo dos casas para los Maestros de Buenavista y próximamente dará comienzo otra para la Masovería de Barriosuso. Las tres se construyen según proyectos del arquitecto palentino don Antonio Font de Bedoya.

También el Ayuntamiento, entre otras obras, ha adquirido una casa para destinársela a oficinas y dependencias del teléfono, así como la casa para los niños, a quienes directamente afecta la educación de sus hijos, se ha convertido en realidad. Con su venación estatal han dado comienzo dos casas para los Maestros de Buenavista y próximamente dará comienzo otra para la Masovería de Barriosuso. Las tres se construyen según proyectos del arquitecto palentino don Antonio Font de Bedoya.

# EL DIARIO PALENTINO EL DIA DE PALENCIA

es auténtico portavoz de los pueblos palentinos. Todas sus inquietudes de progreso y bienestar, necesidades y problemas, son recogidos en nuestras páginas provinciales.

SUSCRIBIRSE A DIARIO - DIA, SIGNIFICA CONOCER PUNTUALMENTE EL PULSO DE NUESTROS PUEBLOS

## ESTA ES LA PONEDORA...

...que habiendo participado en todos los Concursos celebrados en estos últimos cinco años, ha conseguido el promedio más alto de rendimiento económico

El rendimiento de una ponedora no debe basarse en los resultados obtenidos en un año aislado; cuanto mayor sea el número de años que una marca concurre a un Concurso, el promedio de los resultados logrados es más real.



Hy-Line ha concursado a los cinco concursos de Taragona y Barcelona, y ha alcanzado un promedio de rendimiento superior al de todas las demás marcas que también participaron más de un año.

Estos resultados son superados en las granjas de explotación como demuestra el testimonio de los agricultores españoles desde su introducción en España en 1957. Esta excepcional regularidad hace de Hy-Line la ponedora rentable DE VERDAD que le conviene para su granja. Reponga con ella, pero exija, con cada lote, su CERTIFICADO DE GARANTIA.

pollitas Hy-Line

## GRANJA MINAYA, S. A.

Carretera del Pinar (La Rubia) Apartado, 205  
tel. 314 07 - 314 06 y 314 05 VALLADOLID  
Delegación en Madrid, Joaquín Costa, 53 - Tel. 261 14 90

# DEPORTES



El 24 de Enero en La Balastera

## El III Cross Internacional de Palencia, un auténtico acontecimiento deportivo

### MOSAICO DEPORTIVO

**CLASIFICACION ANUAL**  
Paris, 7.—España y Hungría figuran en cabeza de la clasificación anual publicada por la revista «France Football».

El estudio de los resultados ha permitido establecer como todos los años una clasificación de veintitrés países con un mínimo de cuatro partidos anuales por equipo y el año 1964 ha sido muy interesante desde el punto de vista internacional con numerosos encuentros.

Tres competiciones han ocupado el calendario y son las siguientes: Copa de Europa de las Naciones. España organizó la fase final en junio con el resultado siguiente: 1, España; 2, Rumania; 3, Hungría. Campeonato Mundial de 1966, que ha comenzado con las eliminatorias.

La clasificación europea de fútbol en 1964 es la siguiente:

1, España; 2, Hungría; 3, Checoslovaquia; 4, Rusia; 5, Italia; 6, Portugal; 7, Austria; 8, Gran Bretaña; 9, Suecia; 10, Bélgica.

Finalmente el Torneo Olímpico, con la clasificación de cinco equipos europeos amateurs a saber: Hungría, Checoslovaquia, Alemania, Rumania y Yugoslavia, clasificados en este orden.—Alfil.

#### RETO DE AIZKOLARIS

Bilbao, 7.—El «aizkolari» navarro Cristóbal Elizalde, de 39 años, que vive en Ariz-Basauri (Vizcaya), ha lanzado de nuevo un reto al «Chato de Cenauria», para cortar troncos, «siempre que sea en el campo de San Mamés, en el de Garelano o en la Plaza de toros de Bilbao».

Las condiciones son Elizalde con una moto-Sierra y «Chato de Cenauria» con hacha. El primero cortará cien troncos, cincuenta de 64 pulgadas y los otros cincuenta de 60, mientras que «Chato de Cenauria» tendrá que cortar a golpe de hacha diez troncos de 54 y otros diez de 60.

La apuesta está en pie y su cien mil pesetas las que hay por medio. Elizalde espera la respuesta antes de dos semanas para comenzar a entrenarse inmediatamente ya que el desafío tendrá lugar de ser aceptado, dentro de dos meses. Elizalde concede a su rival la alternativa de formar pareja con otro cortador. Trabajaría una sola hacha, pudiendo relevarse los partidarios.—Alfil.

#### BOXEO

Bilbao, 7.—Después del último combate celebrado en esta capital por el púgil José María Madrazo contra el aspirante al Título Mundial de los Superligeros, el cubano Robinson García, el púgil local ha sentido fuertes dolores de cabeza a causa del duro castigo a que fue sometido por el púgil cubano.

Se ha adoptado como medida preventiva su internamiento en el hospital civil del Generalísimo donde ha permanecido algunos días en observación. El médico que le asistió no ha hecho público aun ningún informe al respecto.—Alfil.

#### TAMBIEN EN ITALIA...

Milán, 7.—Las autoridades futbolísticas italianas están estudiando medidas drásticas para poner fin a los ataques verbales y de hecho, que van en aumento, contra los árbitros.

#### Facilidades para comprar su colchón en

**LANA FLOR**  
Becerro Bengoa, 9

## Se televisará el partido Atlético de Madrid-Las Palmas

#### En vez del anunciado

Madrid, 8.—Al adelantarse el partido Córdoba-Real Madrid del domingo día 17 de enero, por el grupo B, no podrá televisarse en directo como se había pensado en un principio y al no realizarse, se ha señalado para la transmisión por televisión del encuentro Atlético de Madrid y la Unión Las Palmas, que se jugará en ese mismo domingo día 17, desde el estadio Metropolitano.—Alfil.

**ANTONIO SUAREZ FIRMA POR LA AGRUPACION CICLISTA DE MONTJUICH**  
Barcelona, 8.—Según publica «El Mundo Deportivo», ha firmado contrato profesional para la próxima temporada, por el grupo B, deportivo de la Agrupación Ciclista de Montjuich, el corredor ciclista madrileño, Antonio Suárez, que capitaneará un conjunto dirigido por «Saura», y en el que figurarán también los corredores Pacheco, Segú, Tortella, Más, Fullana y Karmany.—Alfil.

Con relación a esta materia, los críticos de fútbol están divididos; unos afirman que los árbitros se merecen esos ataques y otros, por el contrario, afirman que debe protegerse a los árbitros.

Los citados directivos del fútbol italiano están preocupados por el incidente de ayer en el partido, jugado en Viena, donde el árbitro, Antonio Di Tomo cayó sin conocimiento a consecuencia de un botellazo y a quien, posteriormente, hubo de escoltar la fuerza pública hasta el tren.

Ultimamente se han producido varios incidentes en los que participaron los jugadores y directivos de los clubs que pedían al árbitro que cambiase la decisión tomada.

El consejo de la Federación Italiana de Fútbol discutirá en su reunión del veintidós de este mes un plan para aplicar severas sanciones a los jugadores y directivos de los clubs. Abogan por ser sancionados con multas de diez mil liras (aproximadamente, mil pesetas) y suspensión durante uno o dos partidos. En el futuro se les podrán imponer multas de cien mil liras y suspensión por varios meses.

Por lo que respecta a los aficionados podría prohibírseles la entrada a los campos durante uno o dos partidos; esto se conseguiría declarando «zona prohibida» a los campos.—Alfil.

**BALONCESTO: VICTORIA DEL HONVED**  
Budapest, 7.—El Honved de Budapest, ha vencido al Ipnis de Cvaresse (Italia) por 84-74 en partido de ida correspondiente a la Copa de Europa de Baloncesto.

Al llegar al final del primer tiempo el tanteo era de 32-37.—Alfil.

**SE ADELANTA EL CORDOBA-MADRID**  
Madrid, 7.—El Real Madrid ha recibido un telegrama del Córdoba C. F., solicitando su opinión por si se jugará el próximo sábado día 16, el partido de Liga de Primera División, Córdoba-Real Madrid.

El club madrileño ha aceptado jugar en el día y hora que más convenga al club cordobés. El partido se jugará el próximo sábado día 16, a las cuatro y media de la tarde.—Alfil.

**DESAFIO**  
Nueva York, 7.—Brocke Mendell, que se domina a sí mismo «Experto en protección propia», ha desafiado al campeón del mundo de los grandes pesos, Cassius Clay a un combate cuyos fondos se destinarían a fines caritativos.

Cada uno de ambos utilizará su propia especialidad de lucha. Mendell es el inventor del sistema de «protección propia», formado por elementos de judo, karate, la savaté, o arte de dar patadas, la lucha y algunos otros de la propia invención del especialista en este tipo de lucha.

Mendell ha hecho partícipes de su sistema a varios grupos del Ejército de los Estados Unidos y del Cuerpo Armado de las Naciones Unidas.

«Pretendo demostrar con mi exhibición frente a Cassius Clay, que los hombres del Ejército y los guardias de las Naciones Unidas tienen el entrenamiento apropiado, el mejor del mundo ha manifestado Mendell. «Sería una exhibición muy atractiva e interesante y mi parte de ingresos estaría destinada a la lucha contra el cáncer, con objeto de ayudar a desterrar esta enfermedad del mundo. Clay hará lo que quiera con sus ingresos».—Alfil.

**RUMORES SOBRE GARRINCHA**  
Río de Janeiro, 7.—Han surgido rumores de que la Juventus de Italia, desea adquirir los servicios del jugador brasileño Garrincha, delantero centro del Botafogo y de la selección brasileña.

Garrincha sufrió el pasado año una operación de menisco en la rodilla derecha y aparentemente se encuentra completamente recuperado. El Botafogo ha manifestado que el precio de Garrincha es de medio millón de dólares al contado.—Alfil.

## Habrá participación belga, marroquí y portuguesa junto a los mejores atletas nacionales

### La organización palentina se ha convertido en la más importante de España después del Cross de Lasarte

El día 24 de enero, a las doce de la mañana, en el campo municipal de La Balastera, se celebrará el III Cross Internacional de Palencia.

La noticia no es tal, porque está en el ánimo de todos desde hace mucho tiempo, pero si conviene que iniciemos una serie de comentarios en torno a lo que es un indudable acontecimiento deportivo del que es protagonista y escenario al mismo tiempo nuestra ciudad.

**¿QUE ES EL CROSS DE PALENCIA?**

Hemos escrito «acontecimiento deportivo» y lo es, en el estricto sentido de la palabra, sin que la frase sea empleada en manido tópico. El «Cross Internacional de Palencia», que llega en 1965 —dentro de quince días— a su tercera edición, se ha convertido ya en la organización más importante de España, después del archifamoso Cross Internacional de Lasarte.

En el último pleno de la Federación Española de Atletismo, al establecer el Cross de Palencia, el de Lasarte y el Campeonato de España (también este año con escenario palentino) serán las carreras que seleccionen para el Cross de las Naciones.

Pero además, recordemos ediciones anteriores. En 1963 nevó y sin embargo La Balastera —con la sola participación extranjera de los portugueses— registró una excelente entrada. Hubo niebla, que se despejó para salir el sol a la hora del cross en 1964 y en La Balastera vimos la mayor «entrada» de toda su historia. Más de cinco mil personas siguieron con un entusiasmo desbordante las pruebas del campo a través. Entre los extranjeros ya hubo portugueses y marroquíes y junto a ellos todas las figuras nacionales: Haro, Arimendi, Barris, Fernández, etc., etc.

**AYUDA PRECISA**

Palencia logra, pues, repetimos, una organización que, después de la de Lasarte, es la más importante de España. Y Palencia no es San Sebastián. ¿Cómo se logra entonces? Por el presupuesto del cross de 1964 alcanzó los treinta mil duros y en el proyectado para este año se rebasa con mucho.

«Sencillamente la solución está en Palencia. En los hombres que forman la Federación Palentina de Atletismo, verdaderos entusiastas, auténticos entaltecidos del deporte y de lo palentino y, naturalmente, con la ayuda que todo Palencia debe prestar —y presta— a esta extraordinaria organización deportiva».

Son precisas las ayudas y subvenciones de los organismos oficiales —que no se han regateado hasta ahora— y seguirá el apoyo unánime del comercio, de la industria y de particulares en ofrecimiento de premios, de regalos, de obsequios para los participantes, que ya se hicieron otros años y que no faltarán en la presente ocasión. Así pudo decir el delegado marroquí hace un año: «Son ustedes admirables. Palencia es grande. No me digan que es una ciudad pequeña, dentro de poco «podrán con todos»».

Sus palabras nos emocionaron y las recordamos ahora, porque también este año, mejor dicho, más aún este año, Palencia va a demostrar que «es grande».

**PROGRAMA**  
El Cross se celebrará en La Balastera y terrenos anejos, con un circuito de 1.370 metros. La prueba individual tendrá un recorrido de 8.750 metros con 539 metros iniciales en dos vueltas a un circuito dentro del campo y seis vueltas al circuito grande, con lo que el público de La Balastera vivirá continuadas emociones de la carrera.

**Encárguen su colchón libre de portes, Palencia y provincia en**  
**LANA FLOR**  
Becerro Bengoa, 9

**¡SERVIDORA DOMESTICA!**  
—Las enseñanzas en el curso de Formación para doncellas, cocineras y asistentes, serán eminentemente prácticas, para un mejor logro de aprovechamiento.

**VENTA DE PISOS Y LOCALES**  
Desde 90.000 pesetas; entrada: 10.000 pesetas amortizables en diez y quince años.  
Anastasia Santamaria, número 11. — (Oficinas)

Antes tendrá lugar la prueba «junior», sobre el mismo terreno, con un recorrido entre los 5.000 y 6.000 metros y comenzará el programa con un cross femenino —novedad en Palencia— de un recorrido de 750 metros, totalmente dentro del estadio.

Es decir, tres pruebas que se celebrarán entre las doce de la mañana y la una y cuarto de la tarde del domingo 24 de enero.

**PARTICIPANTES**

Entré, los participantes extranjeros tendremos de nuevo en La Balastera a los marroquíes, que ya han contestado afirmativamente; esperamos también a los portugueses y como gran aliciente habrá un equipo belga, que ya ha dicho sí a la Federación Palentina.

Los belgas tienen, siempre, los mejores y más peligrosos corredores de campo a través. Y bien pudiera seguir en La Balastera ese «festival belga español» que está ahora apasionando en las tierras calientes de Hispanoamérica. Aunque aquí al festival se unirán, además, los marroquíes. ¡Ah y quizás algún portugués!

La participación será nutridísima. Además de los extranjeros habrá una selección de ases nacionales enviados por la Federación Española, así como numerosas provincias invitadas por la Federación Palentina y otras que envían equipos de la Delegación de Organizaciones del Movimiento.

En próximos comentarios iremos concretando nombres y detalles. Y de momento, está lanzada la gran noticia: Dentro de quince días se celebrará el III Cross Internacional de Palencia.

**YAYE**

# OTTO BUMBEL, doce partidos «sin banquillo»

«Acepto mi castigo si sirve para que mejore el fútbol español, pero que no quede ahí solo»

«A Gómez Arribas le faltó personalidad, hombría y valor para imponerse al ambiente»

El partido Zaragoza-Atlético de Madrid, quedará en la historia del fútbol español. Lluvia de sanciones y una grave lesión, la de Collar, son sus amargos. Entre los sancionados se encuentra el entrenador del Atlético Otto Bumbel, con doce partidos fuera del banquillo.

«Estoy de acuerdo en que me merecía una sanción —reconoce— pero me parece excesiva la que me han impuesto. Desde luego, ya iba siendo hora de que el Comité de Competición castigara la dureza que iba tomando caracteres generales. Pero puede que se haya pasado de rosca».

«¿Quiénes son los culpables de esta dureza?»  
«— Toda la culpa recae sobre la flojedad de los árbitros. Actúan con mucho miedo. No se atreven a expulsar a un jugador. Y si en un partido hace falta mandar a la caseta uno, dos o diez jugadores, se les echa y en paz. Si se hicieran así las cosas, no estarían como están. Por otra parte, los árbitros españoles suelen ser muy caseros. Se dejan contagiar por el ambiente, y resulta que, cuando un equipo viaja, en su mente lleva la idea de que tiene el partido perdido antes de jugarlo. Como consecuencia de todo ello, el jugador baja fuera de su casa en un porcentaje altísimo».

**EL UNICO RESPONSABLE**

Otto Bumbel ha sido sancionado por no ir al partido con Gómez Arribas. «No es cierto que yo insultara al árbitro. No le he ofendido personalmente. Cuando termina el partido, había mucha gente a la entrada de la caseta del árbitro. Es posible que de allí salieran los insultos. Mis palabras fueron: «Considero que es usted el único culpable de lo que ha

## COMPRE GRATIS en la GRAN LIQUIDACION de Establecimientos LUIS MORENO

Barrio y Mier, 5 y Mayor, 49

Todos los artículos a la tercera parte de su precio

LANAS para labores desde	3'50 PTAS.
Medias espuma	11'00 "
Medias sin costura	18'00 "
Calcetín lana	10'50 "
Jersey caballero	69'00 "
Jersey niño	49'00 "
Chaqueta señora	79'00 "
Conjunto señora	149'00 "
Fajas señora	42'00 "
Chaqueta niña	55'00 "
Chaqueta Sra. lana pura	199'00 "
Guantes señora	9'90 "

Precios increíbles en ropa interior

COMP RUEBELO VD. MISMA

ADEMAS LE RESULTARA GRATIS SU COMPRA DURANTE LOS 10 PRIMEROS DIAS, LE DEVOLVEREMOS EL IMPORTE DE LA MISMA EN VALES CANJEABLES

## Compañía Telefónica Nacional de España

El día 16 del corriente quedará cerrado el original de la próxima edición de la Guía Telefónica número 45 Palencia y Provincia, lo que se comunica a los señores abonados al teléfono para que, antes de la indicada fecha, notifiquen a la Compañía, por carta certificada, las modificaciones o correcciones que deseen introducir en la misma».

# OTTO BUMBEL, doce partidos «sin banquillo»

«Acepto mi castigo si sirve para que mejore el fútbol español, pero que no quede ahí solo»

«A Gómez Arribas le faltó personalidad, hombría y valor para imponerse al ambiente»

**«LA CULPA DE TODO LO QUE ESTA SUCEDIENDO LA TIENEN LOS ARBITROS»**

**«YO NO INSULTE AL ARBITRO. LE DIJE SOLAMENTE QUE LO CONSIDERABA EL UNICO RESPONSABLE»**

**«EN MI PAIS, A CORTIZO SE LE HUBIESE ABIERTO UN PROCESO CRIMINAL»**

pasado sobre el terreno de juego y de la fractura de la pierna de Collar.

«Estaba usted irriado en aquel momento?»

«— Si, estaba bastante exaltado. No pude soportar que el público silbara a Collar, cuando éste salía del campo en una camilla y con la pierna rota».

«¿Cuál era el sentimiento que animaba a sus jugadores al término del partido?»

«— La indignación. Algunos, incluso, tuvieron crisis de nervios. A ello se debió mi orden de no hacer declaraciones a la Prensa. Prefería acallar sus sentimientos».

No ha sido éste el único incidente que ha tenido el Atlético con la Prensa zaragozana. Grifía provocó otro, del que Bumbel nos da su versión.

«Grifía se negó a que un fotógrafo le hiciera unas fotos. Enterado del caso, le pedí que explicara el motivo. Me dijo que los periodistas de Zaragoza se habían ensañado con él en el año anterior. Dolido por ello, la negativa fue su reacción».

**NUNCA FUE CASTIGADO**

El entrenador atlético no había sido sancionado nunca. Es este el primer castigo que se le impone.

«— Si mi castigo ha de servir como precedente para una mejora del fútbol español y una eliminación del juego duro, lo acepto. Pero que no quede sólo en esto».

«¿Qué opina de la sanción de Giarría?»

«— Me parece excesiva también».

«¿Y la de Cortizo?»

«— El llevaba la intención de alcanzar la anatomía de Collar. En mi país se hubiese abierto un proceso criminal contra él».

«¿Siguió pensando que Gómez Arribas fue el único culpable de lo de Zaragoza?»

«— El único quizá no, pues la preparación del ambiente no se debió a él. Pero sí fue el gran responsable en el propio campo. Le faltó personalidad, hombría y coraje para imponerse al ambiente».

**POSIBLE RECURSO**

Bumbel nos dice que todavía no se sabe seguro si el club madrileño presentará otro recurso contra las sanciones. La posibilidad será considerada en la próxima reunión de la directiva atlética.

«— Nunca jamás fue un equipo tan perjudicado en tan poco tiempo como lo está siendo el Atlético en los últimos tiempos».

«— Las actuales sanciones, unidas a la baja de Collar, ¿merman las ilusiones atléticas de conseguir el título de Liga?»

«— Las bajas se dejarán sentir, pero hay muy buenos jugadores en la plantilla, con capacidad suficiente como para seguir aspirando al título».

«— Esta es la opinión de Otto Bumbel, el preparador del Atlético de Madrid, que durante las próximas doce jornadas estará dirigido desde el foso por Escudero, primero, y por Garrincha después, (cuando éste ponga al corriente su pago de cuotas a la Agrupación de Entrenadores), yal que el primero ve limitado su tiempo por la dedicación a los juveniles».

J. González Molpeceres «Europa Press»

# PANORAMICA DEL MUNDO

## A TRAVES DE NUESTROS CRONISTAS

### BRASIL Y PARAGUAY, unidos por un gran puente internacional

Posee un solo arco de 303 metros (el mayor del mundo), que tiene la altura de un rascacielos de veintiseis pisos y en cuya construcción se invirtieron ocho años de trabajos

Será inaugurado en la segunda quincena de este mes

RIO DE JANEIRO.—(Crónica del corresponsal de PYRESA, E. Moreira). En la segunda quincena del presente mes, el mariscal Humberto de Alencar Castello Branco, presidente de la República de los Estados Unidos del Brasil, y el general Alfredo Stroessner, presidente de la República del Paraguay, procederán a la inauguración — fue inaugurada por primera vez el 26 de enero de 1961 por el entonces presidente brasileño Juscelino Kubitschek, antes de que las obras estuvieran terminadas, cosa que sólo ha sucedido ahora — del puente internacional Brasil-Paraguay, gigantesco y deslumbrante obra de la ingeniería brasileña, que abrirá a la nación paraguaya un nuevo y valioso camino hacia el Atlántico y a la brasileña, nuevas perspectivas de intercambios comerciales con los mercados de aquel país, al tiempo que revalorizará con una moderna vida de penetración toda una importante región geoeconómica.

UNA OBRA COLOSAL El puente internacional Brasil-Paraguay — que ya fue bautizado con el nombre de puente internacional Presidente y que ahora podrá pasar a llamarse puente internacional Presidente Castello Branco — es una de las más grandiosas obras emprendidas por los ingenieros brasileños en los últimos años. Es realmente monumental, tanto en el aspecto artístico como en el técnico. Atraviesa un río de peligrosas aguas, principalmente por parecer de períodos fijos de desbordamiento y de sequía. En unas pocas horas, su fisonomía puede variar por completo. En cierta ocasión, mientras se construía el puente, el nivel de las aguas se elevó diez metros en treinta y seis horas. Por su ancho, de doscientos metros de profundidad en muchos puntos, las aguas corren a una velocidad de tres metros por segundo. El puente tendido entre Brasil y Paraguay por encima del río Paraná, tiene una longitud de 55240 metros y una altura de 72 metros, es decir, la misma de un rascacielos de 26 pisos. Salva el cauce de las aguas con un solo arco de 303 metros, el mayor del mundo, ya que supera al que

### El "juego del bicho", la Lotería Nacional clandestina del Brasil

Río Janeiro. — (Crónica del corresponsal de PYRESA, E. Moreira).

Afirmar que el brasileño es muy aficionado a los juegos de azar no es descubrir nada nuevo, puesto que éste es el principal motivo de que aquí las carreras de caballos cuenten con una gran masa popular de aficionados que cada jueves, cada sábado y cada domingo apuesta varios miles de millones de cruzeiros en sus potros y en sus yeguas favoritas. Esa es también la razón de la existencia de múltiples loterías —nacional o de diversos Estados— todas ellas con características de negocio floreciente. E igualmente es la causa de que los juegos de naipes —la «biribiri» y el «baraco», principalmente— tengan una pujanza, tanto en las reuniones hogareñas como en los clubs recreativos. Pero el juego nacional por excelencia, aquel en el que no hay un solo brasileño que se precie de tal que no exponga sus cruzeiros, es el llamado «juego del bicho», nacido hace sesenta y nueve años, en un intento feliz de burlar las leyes que en aquella época prohibían los juegos de azar. Más tarde, las tales leyes fueron abolidas, pero ya el «juego del bicho» había emprendido su marcha ascendente hacia la popularidad, y así, cuando el decreto-ley 6.529, de 10 de febrero de 1944, devolvió la vigencia a las desaparecidas disposiciones, el «juego del bicho» estaba transformado en una institución nacional, no siendo posible acabar con él, a pesar del escepticismo y rotundo contenido de los apartados a), b) y c) del párrafo primero del artículo 59 del citado cuerpo legal.

El «juego del bicho», organizado ejemplarmente, parece regido por un severo y extraño código de ética, que es respetado a rajatabla en todas sus reglas y en todos sus compromisos, a pesar de su clandestinidad. No existe «bicheiro» —banquero del «juego del bicho»— que no pague hasta el último centavo de un premio; entre otras razones, porque, si no lo hiciera, su vida estaría en peligro, pues sus compañeros de oficio no le perdonarían una falta de seriedad capaz de desprestigiar el negocio. La fuerza y la importancia del «juego del bicho» en todo el territorio brasileño es tal que, en ocasiones, ha hecho y ha deshecho Policias estatales, hombres públicos y hasta líderes políticos con su potencialidad económica. Y cuantas veces han intentado acabar con él, las autoridades han terminado fracasando.

#### EL «JUEGO DEL BICHO»

Jugar al «bicho» es una de las cosas más fáciles del mundo. Se admite cualquier clase de apuesta, de un cruzeiro en adelante, y sólo es necesario desplazarse hasta la esquina más próxima, donde, hasta las dos de la tarde de cada día, a buen seguro se encontrará un «bicheiro» a la espera de que sus clientes le indiquen la jugada que quieren hacer, mencionando uno de los veinticinco bichos que intervienen en el juego e indicándole el número de su preferencia. Previamente pago del impuesto de la apuesta, recibirá a cambio un pedacito del papel, sin sellos ni firmas, pero que tiene tanto valor como la más detallada acta notarial.

Hay varios tipos de apuestas en el «juego del bicho». Se puede jugar en un animal, en las centenas, en los millares y en otras muchas cosas difíciles de explicar. Las cien decenas diferentes en que pueden terminarse los números premiados están agrupadas de cuatro en cuatro por orden correlativo. Cada uno de estos grupos de cuatro decenas tiene el nombre de un animal. Así, del 01 al 04 se llama avestruz; del 05 al 08, águila, hasta el grupo veigésimoquinto, del 97 al 00, que es la vaca, pasando por el burro, la mariposa, el perro, la cabra, el carnero, el camello, la cobra, el conejo, el caballo, el elefante... Si las dos últimas cifras del número premiado coinciden con las de alguna de las cuatro decenas comprendidas en el bicho elegido por el jugador, éste recibe veintidós cruzeiros por cada uno de los que apostó. También se puede jugar en el «bicho» por los cinco lados, es decir en las decenas finales de los cinco primeros premios.

Las apuestas en las centenas se efectúan sobre las tres últimas cifras de cualquiera de los cinco primeros premios. También se admiten apuestas en las centenas con los números invertidos, con la única diferencia de que entonces, a la hora de pagar, sólo reciben aquellos que acertaron la centena invertida del primer premio. En las apuestas en centenas, por cada cruzeiro jugado se reciben doscientos.

Jugar en un millar —otro tipo de apuesta admitido en el «juego del bicho»— es lo mismo que comprar un billete de una lotería en la que hubiera un premio único y por cada cruzeiro se reciben mil.

Cuando hay sorteo de la lotería federal, los «bicheiros» aprovechan sus resultados en el «juego del bicho»;

SE LLAMA ASI, PORQUE LA MAYOR PARTE DE LAS APUESTAS SE EFECTUA SOBRE NOMBRES DE ANIMALES QUE REPRESENTAN DETERMINADOS NUMEROS.

cuando no lo hay, los propios «bicheiros», reunidos, sacan los números premiados. Pongamos un ejemplo: Supongamos que el premio «gordo», de la Lotería Federal o del sorteo de los «bicheiros» ha correspondido al número 42.319. Se consideran premiados: el millar 42.319, la centena, 319, la centena invertida 913 y el pavo, animal que corresponde al grupo formado por los números 17, 18, 19 y 20.

Los brasileños, generalmente, realizan sus apuestas en el «juego del bicho», guiándose por corazonadas o supersticiones. Si un señor cumple hoy cuarenta y cinco años, podemos estar seguros de que jugará al elefante, que es el animal que corresponde al número 45; si una señora ha soñado que estaba comprando filetes en una carnicería, con toda certeza apostará en la vaca...

A su vez, los banqueros del «juego del bicho» son tan supersticiosos como sus clientes. Quiérens durante este año apostar en el millar 1963, fueron advertidos de que, si tal número saliese, sólo les sería entregado el 50 por ciento del premio correspondiente. Y lo mismo sucede con el caballo en día de Santiago, con el toro en el día de San Mateo, con el león en el día de San Marcos.

### Se propone una solución federalista para los problemas del SUDAN

El país quedaría dividido en dos regiones autónomas, una para los árabes musulmanes y otra para los negros cristianos

EL CAIRO.—(Crónica especial para Agencia FIEL, por Piero Sampieri). Como consecuencia de los recientes disturbios en Jartum, la capital del Sudán, el Gobierno ha prohibido las manifestaciones y reuniones políticas de cualquier género, pero la situación sigue muy tensa. Las manifestaciones de las provincias del sur de la República —los cuales se alojan preferentemente en los barrios próximos al aeropuerto de la capital— que tuvo por objeto celebrar el regreso de las regiones meridionales, pobladas por negros, del ministro de Asuntos Exteriores «sudista» Clement M'Boro, actualmente dedicado al estudio de los problemas que dividen al Sudán en dos zonas enemigas.

En efecto, los árabes predominan numéricamente en las regiones del Norte, que comprenden la capital, mientras que en las ciudades y poblados del Sur viven negros africanos, frecuentemente convertidos al cristianismo. Después de la caída del régimen militar de Ibrahim Abbud, que se produjo hace cinco semanas, el Gobierno civil del presidente Jamil El Jafila, salido de un movimiento revolucionario al que no había sido del todo ajeno el movimiento «sudista», ha reconocido abiertamente que el grave problema debe ser resuelto. Por boca de su mismo ministro de Información, Jalalabha Bakir, ha declarado que «la solución no reside en el empleo de la fuerza». El mismo jefe del Gobierno eligió como ministro del Interior a un representante del Sur en la persona del citado Clement M'Boro.

El país —y esta es la realidad que el Gobierno debe tener presente— sea elegante comprando en un buen Comercio, canadienses, gabardinas, prendas de invierno

CASA MARTIN Mayor 86 - Teléfono 7296 PALENCIA

ahora parece que nadie quiere esquivar — está dividido en dos. Al sur los negros cristianos, y contra éstos, que hasta ayer habían empleado la fuerza para reprimir las aspiraciones de los meridionales, ha estallado la reacción de los oprimidos. Los negros, que en un primer momento reclamaban un tratamiento de igualdad y el cese de los abusos de que eran hechos objeto, habían pasado a la abierta rebelión y enteras poblaciones habían emigrado a los países vecinos, Etiopía, Kenia y Uganda, desde donde alimentaban la guerrilla.

La inquietud entre los negros se ha visto incrementada en los últimos días por la noticia que había circulado según la cual se había aplazado sin motivo el estudio sobre el proyecto de autonomía para las regiones del Sur. A los gritos de «¡Abajo los esclavistas árabes!», los negros se manifestaron violentamente contra el Gobierno, el cual, por su parte, anunció en un comunicado que era falsa la noticia de tal aplazamiento, la cual había sido hecha circular tendenciosamente por elementos subversivos que abusaban de la credulidad sencillez de las gentes del Sur.

El proyecto en cuestión considera la división del país en dos regiones autónomas que deberían, según los planes del Gobierno de El Jafila, formar un Estado federal. Pero los dirigentes del SANU (Sudán African National Union), que siguen reclutando de los árabes, permanecen en estado de profunda agitación. Adwad, miembro sustituto del Consejo Supremo sudanés ha afirmado:

«¡Simplemente desamamos administrarnos por cuenta nuestra ya sea para bien o para mal. No tenemos nada en común con los árabes». El tono es belicoso e intransigente, por lo que los observadores están de acuerdo en considerar que la situación del Sudán ofrece escasas posibilidades de compromiso.

### Miles de perros hambrientos en Asuan

Se comen unos a otros para sobrevivir Fueron abandonados por sus amos al evacuar aquellas tierras

EL CAIRO.—(Del corresponsal de PYRESA).

Miles de perros esqueléticos, abandonados de los hombres y hasta de las moscas, vagan hoy desesperados, devorándose unos a otros, en la mayor horda que se ha visto en el mundo. La noticia ha conocido la historia. Son las víctimas, inoperadas, de la construcción del embalse de Asuan, cuyas aguas invadirán centenares de kilómetros en un terreno evacuado ya por los hombres y en el que sólo quedan casas abandonadas, desolación, arena, escorpiones y la tragedia de los perros condenados.

Es difícil acercarse hoy a estos perros que el hambre ha hecho feroces. Los últimos arqueólogos, entre ellos los españoles, que todavía siguen estudiando en Nubia, para rescatar de la futura inundación todos los pedruzcos grabados que encuentran, cuentan horrores de la visión dantesca de los perros abandonados por sus antiguos amos. Una mujer que había olvidado algo querido en la casa sobre el Nilo que se había convertido en desierto, quiso regresar sola para recogerlo; jamás ha vuelto. Los nubios que la vieron alejarse aseguran que fue devorada por los perros.

«Si las inglesas se enteraran de que existen miles de perros comiéndose unos a otros en Nubia, el Egipto que ha explicado un egipcio —serían capaces de pedir un ataque mayor que el de Suez».

El problema de estos perros es que han quedado de repente acorralados por las distancias: el lugar de habitación humana más cercano les queda a 300 kilómetros. Hasta ahora los perros felices, pues vivían desempeñando con lealtad sus cargos de amigos del hombre, de guardias, de seres agradecidos, de comediantes cómicos, de cazadores, etc. Pero sus amos son los nubios que han sido obligados a emigrar en masa para ser recogidos en otros nuevos pueblos. Estos emigrantes embarcaron en barcos puestos a su disposición por el Gobierno egipcio, pero por la falta de espacio tuvieron que dejar atrás muchos perros, y hasta a sus perros que no fueron admitidos en los barcos.

Al haber desaparecido ya de aquella región todo el elemento humano, a cuyo socorro viven cantidad de animales, actualmente los perros no saben qué hacer. Han pasado de ser un país pelado como un hueso. Les queda la piel y los huesos, y los más desesperados se atacan entre ellos, dándose a la canofagia en forma deplorada pero bien comprensible.

Los perros no gozan de excesivo prestigio entre algunos musulmanes. En Arabia Saudita se tenía un animal impuro. Los nubios son más amigos de los perros; y en Egipto, la estrella de los perros ha tenido tantos vaivenes como la política. En el último período de los faraones, los perros eran embalsamados devotamente como momias; era el mejor homenaje con que jamás les distinguieron los egipcios.

Pero no siempre los perros en Egipto gozaron de tan buena reputación. Aquel gran periodista griego, Herodoto, quien visitó Egipto 500 años antes de nuestra era, cuenta que en el hogar donde moría el perro de una familia, sus dueños se afeitaban las cejas en señal de luto (el afeitarse era el luto farónico); pero

cuando moría un gato, toda la familia se afeitaba toda sombra de pelo desde el cráneo al tobillo...

Se conserva aun una carta, escrita sobre papiro, de un oficial, destinado al servicio del Paraón en una guarnición distante. Este oficial aburrido se quejaba de la falta de otros seres vivientes, aparte de los mosquitos y de los perros, en aquel lugar abandonado de los dioses. «¿Si alguien destapamos un pote de cerveza y viene otra gente a beber, aparecen 200 grandes perros y 300 perros-lobos: total 500. Todos los días rodean la casa donde viven, atraídos por el olor de la cerveza, destapada. No sé lo que yo haría sin el joven perro-lobito, que pertenece al escriba real Nahito, en mi casa. Me salva de los otros perros».

#### LANA FLOR

Con etiqueta de garantía le venderá su colchón. Facilidades. Becerro Bengoa, 9

cuando salgo, y es mi protector en los caminos.

Tan útil como un gato, y menos caro que un mono, el perro era un habitante querido en los hogares de hace tres mil años. Con la llegada de los musulmanes a Egipto, los antiguos privilegios perennos se restringieron bastante. Pero si hoy en Nubia existen miles de perros trucidados en un país del que han desaparecido ya hasta las moscas, no hay que achacarlo a la premeditación y a la maldad humana, como fue el caso de Estambul, hace medio siglo. Las autoridades hicieron una redada gigantesca de todos los perros, y los abandonaron en una isla desierta del Bósforo, a su suerte. Su suerte, claro fue morir de hambre por los turcos y europeos residentes en Egipto. No pudieron dormir durante veinte noches atormentados por los aullidos de los perros que se entredivoraban.

La penuria de suficientes pasajes marítimos ha sido la única causa del abandono de los desdichados perros de Nubia únicos dueños y señores de un territorio muerto ya antes de que las aguas de Asuan lo hagan desaparecer para siempre.

JAIME TORNER

### De interés para los agricultores

Máxima rentabilidad en sus barbechos, sin esquilmar la tierra y con una racional rotación en los cultivos.

SIEMBRE LAS NUEVAS VARIEDADES DE SEMILLAS DE GIRASOL PARA PRODUCCION DE ACEITE

Productora General de Aceites, S. A. le garantiza:

- 1.º—Adquisición —CON CONTRATO— de la totalidad de la producción a PRECIO REMUNERADOR, PREVIAMENTE FIJADO, que le asegura ANTES DE LA SIEMBRA el PRECIO DE VENTA de la cosecha.
- 2.º—Facilita, SIN CARGAR INTERESES:
  - La semilla de la VARIEDAD MAS ADECUADA para la siembra de sus tierras.
  - Anticipos EN METALICO para las labores a realizar durante el cultivo de girasol.
- 3.º—ASESORAMIENTO TECNICO, en la siembra, labores a realizar, abonado y recolección de la cosecha.

No decida el destino de sus BARBECHOS sin antes consultar —SIN NINGUN COMPROMISO— a nuestro departamento agrícola —PROGRASA— Serrano, 51 - Madrid-6 - Teléfonos 226 88 10 - 226 11 01 y 226 83 20, o por correo a la misma dirección y será ampliamente informado.

Productora General de Aceites, S. A., mullará la cosecha de girasol de la próxima campaña en una de sus actuales factorías, mientras procede al montaje de las nuevas factorías autorizadas por el Plan de Desarrollo Económico Social, dentro del Grupo A, en los Polos Industriales de Burgos y Zaragoza.

Una vez en funcionamiento las nuevas factorías, el girasol producido en la respectiva zona de influencia de los Polos, será tratado en las nuevas fábricas.

Agradecemos indiquen en sus escritos:

- 1.º—Hectáreas aproximadas de barbecho que interesa contratar.
- 2.º—Término municipal y nombre de la finca o parcela.
- 3.º—Distancia en kilómetros al pueblo más cercano.
- 4.º—Distancia a la estación de ferrocarril más próxima.
- 5.º—Estado de los accesos a la finca.

ASEGURESE TODOS LOS AÑOS CON ESTE REMUNERADOR CULTIVO, CONSULTENOS Y NO QUEDARA DEFRAUDADO.

# DE COMPRA LOS SABADOS

## COMERCIOS RECOMENDADOS

SEÑORA, SEÑORITA: Realce su belleza con los artículos de

### PALACIO DE LA MODA

con la garantía y el prestigio de muchos años al servicio de la moda femenina

A cambio de su compra le ofrece, CALIDAD, ORIGINALIDAD Y PRECIOS AFINADOS

Calle Mayor PALENCIA

Gafas Cieza OPTICA

### EL PASTELERO DE MADRIGAL

Tiene siempre a su disposición el postre ideal y el que usted prefiera

Llámenos al teléfono 1913

SERVICIO RAPIDO

GARAGE Arturo Escuela de CONDUCTORES

La mas antigua y oficialmente reconocida

C. del Alisal 55 Tlf. 1465

CRISTALERIAS RODRIGUEZ

Cristales, Espejos, Vidrios, Botellas, Relojes luminosos.

Ma-Ci

En MA-CI su reloj comprado y... ¡andando!

### "ALMACENES DE MADERAS SARDÓN"

CONSTRUCTORES. CARPINTEROS. CARRETEROS.

LOS MEJORES PRECIOS LAS MEJORES CLASES

República Argentina, 22 TELNO. 1483.

DISTRIBUIDOR OFICIAL DE TABLEX

SERVICIO PERMANENTE Y SEGURO TAXIS

Tlf. 4113

Plaza Mayor PALENCIA

EL TRIUNFO

Aberturas, Carpinteros, Sastres.

Crajes confeccionados.

MAYOR REAL 115

# NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### El temporal marítimo ocasionó daños por ocho millones de ptas. en la provincia murciana

### No se recuerda otro de tanta magnitud desde 1927

La Unión (Murcia), 8.—Se tienen noticias acerca de los daños que el temporal marítimo ocasionó en la playa de Cabo de Palos y otros puntos, y que la gente marinera no recuerda otra de tanta magnitud desde 1927, en que se registró otro, de parecidas características.

Aunque todavía es pronto, y además resulta difícil hacer un cálculo de estos perjuicios, si puede asegurarse que se elevan a unos ocho millones de pesetas aproximadamente, pero, por fortuna, no hay que lamentar desgracias personales.

La fuerte oleada, que en algunos momentos alcanzó alturas superiores a los tres metros, obligó a los pescadores a adentrarse en el agua para poner a salvo sus embarcaciones, dentro de tierra y aun sujetarlas con fuertes amarres. A pesar de ello, algunas de estas barcas, fueron arrastradas a grandes distancias por el fuerte oleaje, que convirtió un terreno firme dentro de la playa, de unos cuarenta o cincuenta metros, en una verdadera laguna.

El fuerte temporal reinante arrebató, también contra las instalaciones, recientemente terminadas, de la cinta transportadora de sal y otras obras allí existentes.

Estas instalaciones sólo había sido utilizadas una vez, algunos de sus mecanismos de madera y hierro, han desaparecido entre las aguas del puerto. Estos daños se calculan en una cifra superior a los dos millones de pesetas. De momento no se podrán cargar la sal en Cabo de Palos por lo que los embarques habrán de realizarse en Cartagena.

En la encanalada, las empalizadas que se dedican a presas de la pesca, quedaron completamente inundadas de agua y arena, pese a que se hallaba muy reciente el dragado de las mismas. Aquí, las pérdidas también son muy cuantiosas. En la Feneña es donde se ha dejado sentir más fuertemente el temporal marítimo. Una embarcación que transportaba sal, con una capacidad de catorce toneladas, quedó, asimismo, destruida.

Los dos muros de contención con que cuenta la playa, aunque se resquebrajaron por algunas partes y en otros fueron arrastrados, han evitado mayores males. Así y todo, el agua penetró en la ermita de Cabo de Palos, a más de veinte metros de distancia de la playa, y las silvas que había dentro de la iglesia, fueron arrastradas por la corriente de agua y arena.

## Proyecto de Ley a las Cortes

### Se presupuestan los gastos de la participación de España en las Ferias de El Salvador y Lima

Madrid, 8.—Ha sido enviado a las Cortes un proyecto de ley por el que se incluye en el presupuesto de 1965 un crédito extraordinario para el Ministerio de Comercio, para satisfacer los gastos que se originen con motivo de la participación oficial de España en las ferias de El Salvador y del Pacífico (Lima) y para la organización y celebración de un Congreso y una feria en Tenerife y Las Palmas.

Puestos en contacto con el Comisario general de Ferias y Exposiciones comerciales, señor Maraver, ha manifestado éste que la Feria de Las Palmas, que se celebrará probablemente en octubre, será una exposición de productos españoles con vistas al mercado africano, por lo que se invitará a las personalidades económicas y hombres de negocios de todos los países. En principio, habrá una serie de conferencias para los asistentes sobre los productos españoles, aunque es posible que se organice un Congreso.

Por lo que respecta a la participación española en la feria de Lima, será de gran importancia, pues esta exposición que se celebra cada dos años es una de las más importantes de toda América y España, que no participa en ella desde 1954, debe realizar un gran papel en ella para continuar con su política comercial de acercamiento y proyección hacia América. Otro tanto ocurre con la Feria Internacional de El Salvador, que comenzará el 5 de noviembre.

Durante el pasado año 1964, España participó en la Semana Verde de Berlín, la Feria del Mueble de Colonia, la Feria de la Alimentación de Ifofa, en Alemania; la ideal Home Exhibition y la British Food Fair, en Inglaterra; la Feria Internacional de Johannesburgo y la de Casablanca, en África; la Feria Internacional de San Eriko y la Feria de Maquinaria Técnica, en Suecia; la Feria Internacional de Salónica, en Grecia; la Feria Internacional de Esmirna, en Turquía; la Semana del Curo, en París, y la Feria Internacional de Lisboa, a la que se concurre por primera vez y con gran éxito.

Estaba prevista también la participación en la Feria Internacional de San Francisco, pero el barco que conducía las mercancías chocó en Filadelfia y el agua estropeó aquellas, sin que hubiera tiempo para preparar un nuevo envío.

Además, se montaron dos centros de exposiciones en el extranjero, uno en Frankfurt y otro en Nueva York, en los que se celebraron muestras mensuales de los distintos sectores económicos de España. Igualmente se instalaron cuatro pabellones de información, todos ellos en Italia, en Bari, Palermo, Parma y Verona.

Por último, se subvencionó a gran cantidad de firmas privadas que concurrirían de forma no oficial a otras ferias y a varios grandes almacenes extranjeros que montaron quincenas de productos españoles.

Para el presente año, además de la participación en las ferias de Lima y la organización de la de Las Palmas, que continuará celebrándose en otros sucesivos, siempre orientada al mercado africano —dijo también el señor Maraver—, está prevista la presencia española en la Semana Verde de Berlín, la Feria de la Alimentación de Colonia, en Alemania; la Feria Internacional de Salónica, en Grecia; las de Lille, Estrasburgo, Lyon y Marsella, en Francia; Johannesburgo, Casablanca y Trípoli, en África, y los Salones Internacionales del Curo (en París), Mueble (París) y Curo (Colombia).

Continuarán en funcionamiento los cuatro pabellones de Bari, Palermo, Parma y Verona, así como los Centros de Frankfurt y Nueva York. Por último, se subvencionará a las firmas que concurrirán privadamente a la Feria Técnica de Dornbirn, en Austria; Feria de la Concepción de Dusseldorf, en Alemania, y a la Feria Internacional de Colonia.—Cifra.

### Ponen en libertad a un reo que dice obró hipnotizado

### La decisión está siendo muy discutida

Copenhague, 8.—Un tribunal danés de apelación ha dispuesto hoy que sea liberado de un hospital para enfermos mentales un hombre que mató a tiros a dos empleados de un Banco, mientras se encontraba bajo efectos hipnóticos en 1951.

Pelle Hardrup, pretendió haber sido hipnotizado por Bjorn Scouy Nielsen, que fue condenado a cadena perpetua por intento de robo y asesinato, utilizando para ello a Hardrup.

Durante el juicio de Nielsen, un especialista dijo que Hardrup, sometido a la droga de la verdad, y que había firmado una confesión diciendo que Nielsen era capaz de obligarle a hacer lo que quisiera. Hardrup, que fue identificado como colaboracionista de guerra y condenado en 1948 por traición a catorce años de prisión y liberado tres años más tarde, ha visto apelada su sentencia de libertad firmada hoy, ya que el fiscal no estaba conforme con ella.

Nielsen no se encontraba presente cuando fueron asesinados los dos empleados y la sentencia que se le impuso fue criticada en todo el país. Posteriormente, Nielsen fue inculcado ante el Tribunal de Derechos del Consejo de Europa.

Los periódicos de esta mañana de Copenhague, después de que fuese anunciada la decisión del Tribunal de Apelación, dicen que si Hardrup ha sido liberado, será difícil seguir manteniendo a Nielsen en prisión.—Efe.

### Condenada por facilitar los temas de un examen

Marsella, 8.—Dany Manrel, exfuncionario del Ministerio Francés de Educación, de 21 años de edad, ha sido condenada a diez meses de cárcel, acusada de haber facilitado los temas de los exámenes a su prometido, Paul Derodon, que, a su vez, ha sido condenado a tres meses de prisión, y otro de los implicados en el asunto, Eric Valjus, el amigo para quien el segundo pidió los temas a seis meses.

## Colombia

### Una cuadrilla de bandidos asesina a una niña y a seis miembros de las fuerzas armadas

Bogotá, 8.—Un representante del Ejército colombiano ha anunciado que una niña y seis miembros de las fuerzas armadas del país, han sido asesinados por los miembros de una cuadrilla de bandidos formada por 45 hombres, en la localidad de Simacota, en el sur del Departamento de Santander.

Los bandidos, uniformados, llevando el distintivo del grupo terrorista «FLN» (Frente de Liberación Nacional) y armados de metralletas. Ocuparon momentáneamente la población. Saquearon la Alcaldía, un Banco, y algunos almacenes y hurtaron después, llevándose un botín equivalente a 550.000 pesetas.

Al marcharse dejaron una nota en la que protestan contra el Gobierno y señalan que los responsables del fraude sobre Simacota son José Antonio Galán, Carlos Villareal y Andrés Sierra.

El Gobierno ha enviado un destacamento de las fuerzas armadas al lugar de los hechos.—Efe.

## VIETNAM DEL SUR

### Victoria sobre los guerrilleros comunistas cerca de Hue

Saigón, 8.—La pasada noche fuerzas del Vietnam del Sur han dado muerte a 60 guerrilleros comunistas en las proximidades de Hue, mientras en esta ciudad, los budistas mataban una efigie del jefe del Gobierno, Tran Van Huong.

Durante la lucha resultó muerto el jefe de la lucha contra guerrillas del distrito, capitán Nguyen Dinh Quoc, quien resultó alcanzado en la cabeza por una ráfaga de ametralladora. Los guerrilleros del Viet Cong se retiraron ante el ataque de las tropas gubernamentales dejando abandonado en el campo diverso material.

Mientras tanto, en Hue unas 30 personas marchaban a través de las calles gritando y cantando canciones contra el Gobierno, así como de quemar una efigie del primer ministro, quien los budistas acusan de llevar a cabo una violenta represión religiosa.

Durante todo el día ha quedado bloqueado el tráfico en la ciudad por unas 1.500 personas que iniciaron una huelga «sentada» de 24 horas de huelga, ocupando el puente de neopreno y cemento que atraviesa el río Perfumes.

El mercado, las escuelas y la mayoría de las tiendas y almacenes han permanecido cerrados y el servicio aéreo desde Saigón a Hue fue cancelado.—Efe.

## ACADEMIA DE CORTE

SISTEMA MARTI JUANITA  
MBGIDO, PLAZA SAN PABLO,  
NUM. 4-1-1, IZQUIERDA

## BRASIL

### Dimiten el ministro del Aire y el jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas

Río de Janeiro, 8.—El ministro del Aire brasileño, Marcio de Souza Mello, y el jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas Gabriel Grun Moss, han dimitido de sus cargos, según se anuncia oficialmente en esta ciudad.—Efe.

**MONTAJES ELECTRICOS SUHECA, S.L.**

- ALUMBRADO PUBLICO
- ALUMBRADO INDUSTRIAL
- CABEZAS DE TRANSFORMACION
- INSTALACIONES DOMICILIARIAS

# GUIA MEDICA

**Manuel Junco Calderón**  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta y operaciones, de 11 a 4 y 4-6  
Marqués de Albalade, 1. — Telf. 2094  
Primer y tercer jueves de mes en Alar del Rey, de 10 a 12 y Cervera de Pisuerga, de 1 a 3

**Dr. J. Mateo Romero**  
Especialista en pediatría y neonatología  
Profesor A. de la Facultad de Medicina de Valladolid. Exploraciones radiológicas y electrocardiográficas a domicilio  
Consulta en Martínez de Azcoitia, 3

**José M. Martín Barbán**  
SUSPENDE LA CONSULTA HASTA EL DIA 20 DE ENERO

**D. TOMAS MIGUELEZ BUSTAMANTE**  
CIRUJANO

**CESAR ROJO DEL NOZAL**  
Jefe de los Servicios de Puericultura del Estado por oposición  
Especialista de niños de la Casa-Cuna y Hospital Provincial  
Consulta: Teniente Velasco, 23, 3.º — Teléfono 3420  
Domicilio: José Antonio, 18, 3.º — PALENCIA

**DOCTOR CALLEJA**  
REANUDO SU CONSULTA DESDE EL PRIMERO DE DICIEMBRE

**A. PALOMO TURZO**  
PUERICULTOR TITULADO  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
RAYOS X  
C/ Don Sancho, 16 — PALENCIA  
(Edificio Banco Español de Crédito)

**J. DURANTEZ CAMINERO**  
MEDICO OCULISTA  
del Servicio de Oftalmología del Hospital Provincial de Madrid  
Consulta en D. Sancho, 10 (Edificio Banco Español de Crédito). Teléfono, 4153

**JULIO AGUADO MATORRAS**  
Médico ex-interno de la Staatliche Frauenklinik de BREMERHAVEN (ALEMANIA)  
MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER. PARTOS  
Consulta de once a una y de cuatro a seis, Colón, 55. — Teléfono 28-99  
OPERACIONES, PARTOS Y URGENCIAS: Clínica de la Cruz Roja

**FELIPE MARTIN R. ESCOBAR**  
Médico Electro-Radiólogo  
TOMOGRAFIAS, Radiografías seriadas, Aparato portátil ULTRASONIDO. — Onda corta. — Corrientes eléctricas  
Consulta de 11 a 2 y 4 a 6. Plaza de León, 2. Teléfono, 1352

**PROF. DR. CESAR FERNANDEZ-RUIZ**  
CIRUGIA DE LA MUJER. — PARTOS  
Profesor de Ginecología de la Facultad de Medicina  
Jefe de la Maternidad. — Maternólogo del Estado  
CONSULTA DIARIA: de 1 a 3. Mayor Príncipe, 33. Teléfono, 1533. — Operaciones y urgencias: Sanatorio de la Cruz Roja, Teniente Velasco, 9. Teléfono 3808, Palencia

**E. ROBLES**  
José Antonio, 18, 1.º (Salón)  
De 11 a 1. Teléfono 1412  
ENFERMEDADES DE LA PIEL (Cáncer, tumores, úlceras, etc.)  
SIFILIS VENEREAS  
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS Y GENITALES  
Electroterapia, Nieve carbónica, Análisis

**P. ANDRES G. CUENCA**  
Jefe del Servicio de Medicina Interna de los Establecimientos Penitenciarios. Beneficencia, por oposición  
RAYOS X

**F. DIEZ BLANCO**  
REUMATOLOGO  
Del Dispensario Antirreumático de la Facultad de Medicina de Barcelona  
Directivo de la Sociedad Española de Reumatismo  
Enfermedades reumáticas, Hombros, Hacia  
María de Molina, 18. Telf. 2480  
VALLADOLID

**Miguel Casado González**  
ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LOS OJOS  
EX-INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA  
Consulta de 12-2 y de 4-6  
Avenida República Argentina, 4, 2.º

**SANTIAGO MORO**  
MEDICO - PUERICULTOR  
Ex-Interno de la Casa Salud Valdecilla  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Mayor Pral., 116, 2.º. Telf. 1453

**RAFAEL M. ALMEIDA**  
Médico-Jefe del Hospital Provincial por oposición.—RAYOS X  
Horas de consulta, de 11 a 2  
Mayor Pral., 178, 2.º, Izda. Telf. 1503

**S. PAJARES GARCIA**  
Puericultor del Estado en Madrid  
Galilea, 3, 4.º — Telf.: 225694  
Consulta en Palencia SABADOS (a las once), Jardiniños, número 2

**Dr. Jesús Casañé Moll**  
Especialista de aparato digestivo  
MEDICINA Y CIRUGIA  
Consulta: de 11 a 2 en República Argentina núm. 3  
Teléfono 1807

## SUBASTA

de 1.300 Ha. de pastos, a las doce del día 17 de los corrientes. Hermandad de Labradores. Boadilla del Camino

### “No hay comunismo en América, lo que hay son comunistas”

### Declara el embajador del Brasil en Siria

Barcelona, 8.—“No hay comunismo en América; lo que hay son comunistas”, afirma el Sr. Altamir de Moura, embajador del Brasil en Siria, que se encuentra en Barcelona, donde durante algún tiempo fue cónsul de su país. En dichas declaraciones, publicadas hoy en «Diario de Barcelona», agrega que el único caso —el de Cuba— no hubiese podido llegar a serlo si no se hubiese producido la circunstancia de que el pueblo, ansioso de democracia, depositó su confianza en un hombre que le ha traicionado. Sin embargo, Castip fue siempre un comunista convencido, pues sus amigos más íntimos conocían desde hace tiempo sus ideas.

“En Brasil pudo haberse establecido el comunismo —añade— pero la revolución del 31 de marzo último, salvó al país y a toda América de este peligro. Fue el propio poder constituido el que se estaba lanzando a la instauración comunista, pero el pueblo brasileño, en un impulso colectivo, hizo una revolución civil eminentemente popular. Fue una verdadera ola de propagación que sorprendió a los propios líderes comunistas que no contaban con una reacción tan unánime. Estaba en juego la democracia o la dictadura comunista y no hubo lucha, porque aquellos que debieron dar el golpe de Estado, se amedrentaron de tal manera que prefirieron la huida a combatir en defensa de sus ideas. La mujer brasileña tuvo un papel importante en defensa de la familia. También los militares se hicieron intérpretes de este sentir unánime, pues son los mayores defensores de los derechos civiles y de la constitución del Brasil. Como demostración de este aserto, basta decir que en 76 años de República sólo tuvimos cinco militares en el poder: cuando se proclamó la República en 1889, por el mariscal Deodoro de Fonseca; el segundo presidente consolidado el mariscal Floriano Peixoto; más tarde, Herbes de Fonseca, Teodoro García, y, ahora, Castello Branco, y todos ellos fueron elegidos de forma constitucional. Ello ha sido consecuencia de la educación política y de la extensión del país, que se hubiese fragmentado si se hubiese adoptado el sistema de golpe de Estado.—Cifra.

## OTRO PROYECTO DE LEY

Madrid, 8.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha manifestado a los periodistas que había recibido un proyecto de ley acerca de la venta de bienes muebles a plazos y un convenio entre España y Paraguay para la construcción de un dique seco y la adquisición del material correspondiente.

Después, el señor Bilbao obsequió con una copa de vino español a los representantes de la Prensa que habitualmente hacen información en las Cortes, acto al que asistieron también el vicepresidente de las Cortes, marqués de la Valdavia, los secretarios señores Romojaro y Vivar Téllez, y el oficial mayor, don Felipe de la Rica. El señor Bilbao brindó por España y por Franco.—Cifra.

## Los extremistas irlandeses hacen estallar una bomba en Abbeylax

(Viene de primera página)

formó que los huéspedes se habían ido, y que, por lo tanto, el estallido y que la Princesa y su esposo habían anunciado que dormirán hasta muy tarde.—Efe.

**ARROJAN UNA BOMBA CONTRA LA POLICIA**

Abbeylax, 8.—Extremistas irlandeses han arrojado una bomba de las llamadas «Coctel Molotov», contra varios miembros de la policía, mientras trataban de escapar a la persecución de que eran objeto por haber colocado una bomba —que hizo explosión a media noche— en el jardín de la residencia que ocupa la Princesa Margarita durante su estancia en esta localidad.

No se han producido víctimas en la explosión del «Coctel Molotov», ocurrida —según la policía— en los bosques de la propiedad del Vizconde de Vesci.

Un funcionario de la policía ha manifestado que han sido detenidos diez hombres, los cuales han sido llevados a una prisión situada a unos 80 kilómetros del lugar en que se produjo el atentado, sin localizar el emplazamiento exacto de la ciudad prisión.

“Cuando se les dió el alto —sigue diciendo el representante de la policía— lanzaron contra los agentes una bomba de las llamadas «Coctel Molotov». Nadie resultó herido; entonces los diez hombres intentaron huir utilizando cuatro automóviles, pero fueron detenidos antes de que los siguieran.—Efe.

**DIEZ DETENIDOS**

Abbeylax (Irlanda), 8.—Diez personas han sido detenidas por la policía irlandesa en relación con la explosión ocurrida la noche pasada en Abbeylax, donde la Princesa Margarita y su marido, Lord Snowdon, están pasando los últimos días de sus vacaciones en Irlanda.

Después de efectuar investigaciones durante toda la noche, los diez hombres fueron detenidos en County Killkenny, a poca distancia de Abbeylax. La explosión, que rompió los cristales de varias casas de la población, fue causada por una bomba incendiaria y no mediante un transformador eléctrico, como se informó anteriormente.

A las doce en punto de la noche, se cortó el suministro de energía eléctrica mediante manipulaciones efectuadas en unos cables de alta tensión. Poco después, hizo explosión la bomba, en un bosque situado a tres kilómetros de la residencia en que se encontraban Lord Snowdon y su esposa. Las luces fueron conectadas en la casa casi inmediatamente, gracias a un generador instalado como medida de precaución, iniciando la policía las investigaciones. A las doce y media, la policía encontró a un grupo de hombres a un lado de la carretera, cerca de la población. Los terroristas lanzaron un «Coctel Molotov» que cayó a los pies de tres policías, huyendo posteriormente en tres automóviles.

Fue colocado un árbol a través de la carretera, para impedir que la población pudiera perseguir a los fugitivos, y cinco kilómetros más adelante había otros dos árboles.

Inmediatamente se dispuso la colocación de controles de policía en las carreteras, y después de una intensa actividad, los diez hombres, que se cree pertenecen al Ejército Republicano Irlandés, fuera de la ley, fueron detenidos. No se ha producido ningún herido durante esta novelesca persecución.—Efe.

**VEA Y OIGA EL PROGRAMA CON INTER**

**T.V.E. PROGRAMA PARA EL DIA 9**

**SOBREMESA.—1,00:** Avance de Telediario; 1,03: Documento, Espacio informativo; 2,00: Sonría, por favor, con Tip y Top, unos locos no tan locos que los harán volverse completamente locos. Dirección: Ricardo Arias; 2,30: En antena, el teatro, por Alfredo Marquerie; 3,00: Telediario; 3,30: Fin de semana, un programa sobre casa y pesca que dirige y realiza Valentin Andrés Alvarez. Presentadores: Marisa Medina y José Luis Uribarri; 3,50: (Barcelona) Edición especial. Un reportaje original de Enrique Rubio; 4,00: Sesión de tarde, presenta: Sor intermedia. Película de largo metraje dirigida por Rafael y Gil y protagonizada por Jacqueline Blanchard; 5,30: Final.

**INFANTIL.—5,45:** Son para menores presenta Correspondencia, por José Gabriel Zaragoza. Dirección y realización Manuel Aguado; 6,00: (Barcelona) Nuestro amigo el libro, presenta El tesoro del Capitán Tornado, según el regreso del Capitán, de Joaquín Aguirre Bolívar, por Eloy G. de la Iglesia. Dirección y realización: Gerardo N. Miró; 6,30: (Barcelona) Don gato. Telefilme de dibujos animados.

**NOCHE.—7,00:** (Barcelona) Teatro de la juventud. Un espacio realizado por José Carlos Garrido; 8,00: La aventura de la música, presenta Beethoven. Un guiño de José Buenago y José Hierro. Realización: José María Quero; 8,30: (Barcelona) Campeones. Espacio deportivo; 8,50: Dibujos animados; 9,00: Tal para cual, presenta Un sablazo, guiño original de Noel Claraso. Dirección y realización: Ricardo Blasco. Reparto: Juan, Tomás Zori; Luis, Fernando Santos; Amigo, Manuel Salguero; Evelyn, Mary Luz Terranova; Pobre hombre, Lorenzo Ramirez; Camarero, Manuel Barrero; 9,30: Telediario. Espacio informativo; 9,45: Telediario; 10,00: Avance de programas; 10,03: Dick van Dike. Telefilme. Hoy: El retorno del sonriente. 10,30: Sábado 65, presenta, entre otras, las actuaciones de Claude Lutter, Emile Prud Home y Maria Laforet. Realización: Fernando García de la Vega; 12,00: Confidencias, de Jaime de Armiñán, presenta: «Por qué», Dirige: Jaime de Armiñán. Realiza: Pedro Amalio López. Intérpretes: Fernando Rey, Antonio Ferrandis, Antonio Burgos, Víctor Fuentes, Manuel Andrés, Nuria Carresi, Fran Eory, Fernando Marín, Emilio Laguna, Luis Morris, José Morales, Will Ellic, Heriberto López, Alvaro de Luna y Ramón Repalaz; 12,30: Telediario. El programa de mañana, despedida y cierre.

**Compañía Telefónica Nacional de España**

SE ADMITE PERSONAL DE 18 A 27 AÑOS PARA CURSOS DE CAPACITACION CELADORES

LOS EXAMENES SE EFECTUARAN EN PALENCIA AL IGUAL QUE EL PRIMER MES DE PRACTICAS

Informes en la Central Telefónica  
Calle Felipe Prieto, 1

**Compañía Telefónica Nacional de España**

SE ADMITE PERSONAL DE 18 A 27 AÑOS PARA CURSOS DE CAPACITACION CELADORES

LOS EXAMENES SE EFECTUARAN EN PALENCIA AL IGUAL QUE EL PRIMER MES DE PRACTICAS

Informes en la Central Telefónica  
Calle Felipe Prieto, 1

Información Municipal

Sesión de la Comisión Permanente

El jueves, a las ocho y cuarto de la noche, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

CEMENTERIOS. — Se concedieron licencias de sepulturas a don Juan del Río y hermanas, doña Fe Fernández, familia Sáiz de Aja, familia Martínez Crespo, don Mariano Ruiz, familia Fernández López, don Pedro Martín, don Sixto Mora, doña Julia Blanco y don Juan B. Heras.

RECLAMACIONES. — Don Severino de los Muzos reclama contra recibos girados y que ha sido abonado sobre limpieza de chimeneas, acordándose a la vista de los informes, estimar su reclamación y devolverle la cantidad pagada.

PERSONAL. — Dada cuenta de la reclamación formulada por el personal laboral del matadero, sobre abono de horas extras.

Cátedra de Teología para seglares

CONFERENCIAS DE SAGRADA ESCRITURA POR EL R.VDO. PADRE FRAY ROGELIO-FRANCISCO JORGE, O. P.

Se pone en conocimiento de todos los socios matriculados y simpatizantes con la Cátedra de Teología para Seglares, que el próximo lunes, día 11, se reanudarán las lecciones de esta Cátedra. La materia correspondiente al presente mes de enero será la Sagrada Escritura, bajo el título general de «El Antiguo Testamento». El temario concierne con el del pasado año. Las lecciones serán explicadas por el R.Vdo. P. Fray Rogelio-Francisco Jorge, O. P. del convento de San Pablo, de nuestra ciudad, a quien correspondió también explicar los temas de Sagrada Escritura el curso pasado. Los títulos de las conferencias en concreto son los siguientes: El Pentateuco, Los Libros Históricos, Los Libros Proféticos, Los Libros Sapientiales. El sentido del Antiguo Testamento.

Las lecciones se darán, como de costumbre, en el salón de actos del convento de San Pablo, en los días 11 al 15 del presente mes de enero, a las ocho de la noche.

La vida en la Región

Ha sido terminado el sepulcro de piedra del que fue Obispo de Salamanca, Dr. Barbado Viejo

El barco "Sierra de Aránzazu" será reparado en Santander

AVILA. — 651 VIVIENDAS SE CONSTRUYERON EN ESTA PROVINCIA DURANTE EL AÑO 1964. Durante el pasado año de 1964 se construyeron en Avila (capital y provincia) 651 viviendas.

JANA. — Días pasados se dio a conocer un interesante documental sobre la VIII Fiesta de la Vendimia Riojana, celebrada en septiembre del pasado año, en el que se recoge, entre otras cosas, la batalla de flores y la ofrenda del primer mosto de la vendimia a la Virgen de Valvanera.

SANTANDER. — EL BARCO "SIERRA ARANZAZU" SERA REPARADO EN SANTANDER. Es la motonave anticarrista del pasado año, por los ametralladores, en aguas del Caribe.

SALAMANCA

SE TERMINA EL SEPULCRO DEL QUE FUE OBISPO DE SALAMANCA DR. BARBADO VIEJO. Ha sido terminado el sepulcro, en piedra de Villamayor, del que fue obispo de Salamanca fray Francisco Barbado Viejo.

LEON

SE APRUEBA EL PRESUPUESTO DE LA DIFUSION. QUE ASCIENDE A 116.023.000 PESETAS. Se reunió en sesión extraordinaria la Diputación Provincial para discutir y aprobar el presupuesto ordinario para el actual ejercicio de 1965.

SANTANDER

EL BARCO "SIERRA ARANZAZU" SERA REPARADO EN SANTANDER. Es la motonave anticarrista del pasado año, por los ametralladores, en aguas del Caribe.

La "Casa de Palencia" en Vitoria celebró las Fiestas de Navidad

Con el mayor esplendor, la "Casa de Palencia" en Vitoria, celebró las fiestas navideñas, comenzando por preparar en tiempo relámpago a un grupo de niñas, comprendidas en las edades de ocho a doce años, respectivamente, para entonar unos villancicos a fin de recaudar fondos para la Campaña de Navidad, Pro-Necesitados.

LOGROÑO

DOCUMENTAL SOBRE LA VIII FIESTA DE VENDIMIA RIOJANA.

SANTANDER

EL BARCO "SIERRA ARANZAZU" SERA REPARADO EN SANTANDER. Es la motonave anticarrista del pasado año, por los ametralladores, en aguas del Caribe.

BOLSA Y FINANZAS

Cotizaciones de los mercados de valores e impresiones de la jornada facilitadas por el BANCO DE BILBAO y la AGENCIA CIFRA correspondiente al día 8 de enero de 1965

BOLSA DE MADRID. Madrid, 8. — Finalizó la semana en Bolsa, con una sesión de tendencia general buena. El dinero hizo su presencia en casi todos los corros y muchas ordenes de compra quedaron sin cumplimentar, especialmente para valores del corro eléctrico.

BOLSA DE BILBAO. Bilbao, 8. — Sigue la Bolsa de Bilbao con la buena entonación de días anteriores y habiendo que constatar un volumen de operaciones de gran consideración a la vez que unas mejoras, suaves pero firmes, especialmente en los corros bancario y eléctrico.

BOLSA DE BARCELONA. Barcelona, 8. — Mayor firmeza se ha advertido en la sesión de hoy. Los valores locales tuvieron auge destacado, como el de Cros, con 10 enteros más.

BANCO DE BILBAO. Banca. — Operaciones de Bolsa. — Pago de negociables de trigo Mayor Prañ. 79. — PALENCIA

anuncios por palabras

Alquileres. SE ALQUILA habitación. Eduardo Lalo, 7, 1.ª Izda.

SE NECESITA sirviente de 45 años en adelante, para señora sola, en pueblo de la provincia. Informes, esta Administración.

Automóviles. ALQUILER sin chófer Seat 600-D, Seat lujero 1.500. Últimos modelos. Autos Espino. Avenida Cuba, 2. Teléfono 1764-3631.

TRASPASO negocio en marcha, único en Palencia, gran porvenir, instalación, complementos, fácil de dirigir con una o dos personas. Razón, Cine Foto Fernando.

Compras. COMPRO cebada y avena. Leandro Sánchez. Vías, Avenida Valladolid, 20. Palencia.

OCASION: Traspaso local de negocio y vivienda, todo en excelentes condiciones. Calle Modesto Lafuente, esquina, Aguilar de Campos.

Enseñanzas. CLASES guitarra, laúd, mandolina, bandurria. Razón, teléfono 3996.

Varios. VISITE el Trust del Mueble, para el alquiler de elegancia mobiliaria. Muro, 2 (detrás del Gobierno Civil). Palencia.

Fincas. DISPONGO de solares, casa, pisos y grandes fincas de regadío y secano. Todo ello ver y tratar con don Fermín Fernández García, Agente de la Propiedad Inmobiliaria. Plaza España, 10. Aguilar de Campos.

VENTA de mulas, ensacadoras Francisco y motores, carros, segadoras, guadañas cultivadores, rastros y demás aperos. Cooperativa Agrícola, Boadilla del Camino.

Ganados y aves. VENDE 100 ovejas paridas y 70 abocadas, sin cojera. José Luis Pérez Carrón de los Condes.

VENTA de mulas, ensacadoras Francisco y motores, carros, segadoras, guadañas cultivadores, rastros y demás aperos. Cooperativa Agrícola, Boadilla del Camino.

VENDE 100 ovejas paridas y 70 abocadas, sin cojera. José Luis Pérez Carrón de los Condes.

VENDE por dejar labranza, 3 mulas y toda clase de maquinaria. Numeración García, San Cristóbal de Boedo.

VENDE 24 ovejas primero, segundo y tercer parto. Leandro Prieto. Villoldo.

VENDE tractor «Man», 40 H.P., buen uso, y alfalfa. Meneses. Esteban Abril.

VENDE 25 cerdos 100 kilogramos peso. Benigno García. Población de Soto.

VENDE tractor «Man», 40 H.P., buen uso, y alfalfa. Meneses. Esteban Abril.

VENDE treinta ovejas emparejadas. Amusco, P. Villa.

VENDE cerdos 100 kilogramos peso. Benigno García. Población de Soto.

LETRAS DE LUTO

— Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Enrique Novis Aunón, jefe de Negociado que fue de la Excm. Diputación Provincial de Palencia.

CASA DE SOCORRO

LESIONADOS. — El personal de servicio en la Casa de Socorro, ha prestado asistencia a los siguientes: Luis Javier Villalba, de 10 años, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

PIENSO PROVIMI TIPO BETA-10

PRECIO, con saco de yute incluido, sobre fábricas de CIEMPOZUELOS, GUADIANA DEL CAUDILLO y JABALQUINTO, 4'90 Ptas. Kg.

PIENSO PROVIMI TIPO BETA-30

PRECIO, con saco de yute incluido, sobre fábricas de CIEMPOZUELOS, GUADIANA DEL CAUDILLO y JABALQUINTO, 4'55 Ptas. Kg.

ALFALFA DESHIDRATADA (en gránulo)

PRECIO SOBRE JABALQUINTO (Jaén). 4,15 pts. Kg., con saco SOBRE CUALQUIER ESTACION DE LA PROVINCIA DE BADAJOZ. 4,40 pts. Kg. con saco SOLICITE PRECIO ESPECIAL PARA VAGONES COMPLETOS.

BANCO DE SANTANDER. Fundado en 1857. Caja de Ahorros. Banca - Cambio - Bolsa. Mayor Prañ. 21. PALENCIA

BANCO CASTELLANO. Fundado en 1900. Toda clase de operaciones de Banca - Pagos S. N. Trigo. Don Sancho, 3. Teléf. 2086 y 2738.

FERSAN. Concesionario Oficial RELOJ. TALLER DE JOYERIA. Don Sancho, 16-1.ª (Edificio Banco Español de Crédito).

Lea usted todas las semanas nuestro Suplemento Agrícola

GANADERO. Sus corderos de cebo quedarán bien rematados "con el riñón cubierto" complementando el pasto verde con

PIENSO PROVIMI TIPO BETA-10. PRECIO, con saco de yute incluido, sobre fábricas de CIEMPOZUELOS, GUADIANA DEL CAUDILLO y JABALQUINTO, 4'90 Ptas. Kg.

La producción y el peso de sus ovejas aumentará, dándoles además de hierba.

PIENSO PROVIMI TIPO BETA-30. PRECIO, con saco de yute incluido, sobre fábricas de CIEMPOZUELOS, GUADIANA DEL CAUDILLO y JABALQUINTO, 4'55 Ptas. Kg.

Si no dispone de buen pasto verde, emplee ALFALFA DESHIDRATADA (en gránulo)

PRECIO SOBRE JABALQUINTO (Jaén). 4,15 pts. Kg., con saco SOBRE CUALQUIER ESTACION DE LA PROVINCIA DE BADAJOZ. 4,40 pts. Kg. con saco SOLICITE PRECIO ESPECIAL PARA VAGONES COMPLETOS.

CONFEDERACION Hidrográfica del Duero RIEGOS DE 1964

Anuncio. Por el presente, se hace saber, que el día 19 de enero, desde las diez de la mañana, y en las oficinas de la Agencia, calle de Menéndez Pelayo número 23, se procederá a la cobranza del canon de riegos del Canal de Castilla, de los términos de Palencia, Dueñas y Villamuriel, Acquia de Palencia, Canal de Villalaco y Acquia de la Retención, correspondientes a la temporada de 1964, a los regantes del término de Palencia, que se relacionan en las listas cobradoras expuestas al público en dichas oficinas, en las que se expresan las cantidades a cobrar.

SERVIDORA DOMESTICA. — Pueden solicitar los impresos para pedir el Premio de Constancia en las oficinas del Montepío Nacional del S. Doméstico (Valentín Calderón, número 2).

